



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА

Федерального Собрания Российской Федерации

**Избранные выступления
депутатов Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации –
членов фракции ЛДПР
в 2024 году**

Издание Государственной Думы
2025

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
Федерального Собрания Российской Федерации

Избранные выступления
депутатов Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации –
членов фракции ЛДПР
в 2024 году

Издание Государственной Думы
Москва • 2025

3-40 **Избранные выступления депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации – членов фракции ЛДПР в 2024 году.** – М.: Издание Государственной Думы, 2025. – 64 с.

Приоритетными вопросами для депутатского корпуса ЛДПР в Государственной Думе в 2024 году были: помочь участникам СВО, решение демографической проблемы, меры по достижению технологического суверенитета, вопросы здравоохранения, совершенствование сферы ЖКХ, а также миграционная политика.

Этот сборник выступлений депутатов Государственной Думы – членов фракции ЛДПР предназначен для тех, кто интересуется деятельностью современного российского парламента.

Сборник представляет интерес как для специалистов – политологов, историков, так и для простых избирателей, чьи права и интересы отстаивают депутаты ЛДПР.

Председатель ЛДПР и руководитель ее думской фракции Леонид Слуцкий сказал об итогах ее работы в 2024 году так: «Мы продолжили сближение со своими избирателями, темпов не сбавляли. Принято много наших законопроектов, несмотря на то что мы оппозиционная партия. Это говорит о том, что нас слышит Правительство России, слышат коллеги в нижней палате. Мы вторая по значимости партия в стране. И будем в первую очередь добиваться искоренения колоссального неравенства между регионами и Москвой».

СОДЕРЖАНИЕ

Говорит лидер	4
Выступления депутатов фракции ЛДПР	44
Депутаты фракции ЛДПР в Государственной Думе восьмого созыва	63

ГОВОРИТ ЛИДЕР ЛДПР
(из выступлений руководителя фракции ЛДПР
Леонида Слуцкого)

*Россия, г. Москва, ул. Охотный ряд, д. 1.
Государственная Дума.*

16.01.2024

Перед открытием весенней сессии Государственной Думы хочу сказать, что фракция ЛДПР не уходила на каникулы. Еще до Нового года мы посетили Чукотку, после – еще ряд регионов, в том числе Краснодарский край, Саратов, Ставрополь, Астрахань.

Моя программа как кандидата в Президенты России не анонсируется заранее и будет состоять из тех ключевых проблем для страны, для регионов – а ЛДПР – это партия с ярко выраженной региональной архитектурой, – которые вскроются в ходе наших поездок по стране.

Это формирование программы уже началось. Действительно, мы смотрим на те задачи, которые актуальны для людей.

В частности, мы потребуем, что во всех без исключения магазинах, сетевых и не сетевых, было порядка 25 % так называемых местных полок. И это и экономическое благосостояние регионов, это и здоровье людей, когда на полках продукция местных производителей, а не каких-то производителей из других регионов. Такие возможности имеются.

И были удивлены, в частности, увидев в нашем богатейшем Краснодарском крае, на Кубани, что практически большинство продукции в гипермаркетах – завозное. Мы никого не хотим обидеть, но еще раз – минимум 25 % должны быть, давайте условно называть, местные полки.

Это только один из примеров.

Мы провели сейчас под Москвой, в Красногорске, совместно с нашими коллегами и друзьями из разных регионов России мощный Форум поддержки СВО «Плечом к плечу». Хочу поблагодарить и центр «Рокот-33» из Владимира, и десятки других наших друзей. Мы подняли на принципиальную новую, более высокую орбиту взаимодействие между теми, кто производит беспилотные летательные аппараты. А у нас уже есть предприятия, которые производят по тысяче и более беспилотников прекрасного уровня характеристик в месяц.

Конечно, производители БПЛА должны быть между собой связаны – от этого только выиграет и производство. И необходимы курсы обучения операторов БПЛА – думаю, такую специальность в интересах военных и гражданских надо в ближайшее время ввести в вузах.

Кроме того, мы собрали тех, кто выпускает прекрасную колесную технику для СВО, и представительниц «швейбатов» – женщин-подвижниц, которые в тылу создали движение «Шьем для наших», оно сегодня полностью под эгидой ЛДПР. ЛДПР будет наращивать объем и темпы содействия СВО.

В частности, мы внесем в ближайшие дни в Государственную Думу законодательную инициативу о статусе волонтера, о статусе людей, которые, рискуя жизнью, несут добро, осуществляют гуманитарные операции и действия в зоне вооруженных конфликтов, военных конфликтов, контртеррористических операций, в зоне СВО сегодня.

Кроме того, нужен бесплатный проезд их транспортных средств, которые везут гуманитарные грузы. Это и трасса М-4 сейчас, и многое другое. В принципе, такой проезд для гуманитарных грузов должен быть бесплатным – эти средства должны идти не на оплату проезда, а на медикаменты, на воду и на другое, что так нужно людям в тех регионах, где сейчас тяжело.

Конечно, мы сегодня формируем планы на весеннюю сессию. В этот четверг, 18 января, проведем мощную встречу с ведущими учеными, экономистами, с представителями академических кругов, с главными редакторами экономических журналов на тему, в основном, устранения существующих диспропорций в регионах. И по налогам, и по зарплате врачам, педагогам и другим работникам социальной сферы. Нам надо, кроме того, думать о том, что регионы должны развиваться равномерно, состояние региональных экономик в целом должно выравниваться. В противном случае эта диспропорция выступает мощным фактором отрицательной обратной связи, отрицательного воздействия на жизнь людей там, где, к сожалению, с экономическими вопросами, экономическим потенциалом несколько сложнее.

Я уже сказал, что одним из приоритетов нашей работы в ходе этой сессии остается поддержка СВО. Кроме того, поддержка всемерная малого и среднего бизнеса. Но первый приоритет в ходе сессии для фракции – это задачи ЖКХ, проблемы в этой сфере. Слишком много катастроф. И вот еще новая катастрофа в Магадане.

Не буду перечислять те субъекты Федерации, где такие проблемы случились буквально за последние недели – люди остались без тепла. Это недопустимая ситуация для современной России, ситуация, когда, как всегда, неожиданно приходит зима, для сферы ЖКХ не должна быть определяющей формулировкой.

И, конечно, три проблемы. Это состояние магистральных сетей – во многих регионах они изношены на 60, 70, а кое-где и на 100 %. Едем на старом советском багаже.

Это состояние жилого фонда. И капитальный ремонт.

По каждой из трех проблем можно читать часовые лекции – этого будет мало. Поэтому мы сегодня владеем досконально этой проблематикой. Будем вносить законодательные и иные предложения, которые направлены на улучшение работы сферы ЖКХ. Рассчитываем за весеннюю сессию расширить многие из существующих годами накопившихся проблем.

Мы посетили в Астрахани самый большой круизный корабль, уже спущенный на воду – «Владимир Жириновский». Он окончательно вступит в строй и будет использоваться для речных и морских круизов с осени нынешнего года. Это наша гордость. Называются улицы именем Владимира Вольфовича Жириновского, воздушное судно «Аэрофлота», теперь самый мощный корабль московского речного пароходства. Да, наверное, и в масштабах страны это самый мощный четырехпалубный круизер, красавец. Так что будем регулярно навещать этот корабль, который носит имя великого российского политика, основателя нашей партии.

Громадье планов на эту сессию. Важнейший год для России, для Русского мира, для русской цивилизации, для СВО, для каждого гражданина России. ЛДПР будет наращивать свою активность, направленную, по заветам Жириновского, на каждого человека, на каждую семью вне зависимости от места ее проживания.

30.01.2024

Я не хочу сейчас подчеркивать наши расхождения по Ленину – мы можем об этом подискутировать сколько угодно и сколь угодно открыто и при этом не расходиться по ключевым вопросам, которые нас объединили по призыву ЛДПР «Плечом к плечу» в интересах развития России и поддержки СВО.

Но подобная манера – мне кажется, даже Геннадий Андреевич так не выступает. Если уж вы упомянули Есенина «задрав штаны», то здесь вспоминается стихотворение Евгения Александровича Евтушенко, которое он написал, выйдя от первого секретаря ЦК ВЛКСМ Павлова.

*Когда румяный комсомольский вождь
На нас, поэтов, кулаком грохочет
И хочет наши души мять, как воск,
И выпечь свое подобие хочет,
Его слова, Есенин, не страшны,
Но трудно быть от этого веселым,
И мне не хочется, поверь, задрав штаны,
Бежать вслед за этим комсомолом.*

Мне кажется, пора такой риторики уже прошла. Прошла! Это создает не центростремительные, а центробежные тенденции.

Надо советоваться и работать плечом к плечу. «Плечом к плечу». По всем вопросам, которые сегодня нас объединяют. А не наоборот.

Что касается нашего дальневосточного визита – мы посетили Хабаровск, Комсомольск-на-Амуре, посетили Владивосток и Благовещенск. Нам сейчас надо действительно работать над ключевыми вопросами, которые стоят перед исторически архиважным дальневосточным регионом.

Нам надо снимать возрастной ценз 35 лет для дальневосточной ипотеки. И начинать надо с сотрудников отрасли гражданского авиастроения.

Недавно мы посетили один из лучших детских центров в стране – «Океан», коллегу «Артека». «Артек» существует уже сто лет, «Орленок» – 65. «Океану» всего сорок лет, но здесь свои традиции, своя блестящая культура работы с детьми, в том числе, с одаренными детьми.

И нам больше надо таких центров, как центр «Океан» во Владивостоке, чтобы воспитывать действительно подготовленных, грамотных маленьких людей, которые вырастут и очень скоро придут нам на смену, и станут продолжать наше дело во имя великой России.

Нам, конечно, сейчас надо задуматься. Мы дотировали авиабилеты на Дальний Восток – нужно дотировать и железнодорожное сообщение. Скоро встретимся в этом зале с Олегом Валентиновичем Белозеровым – мы в тесном контакте. Это, может быть, надо делать поэтапно, но что касается Дальнего Востока – если мы хотим, чтобы Дальний Восток стал ближе, мы должны эту проблему решать уже сегодня.

Мы должны также понимать, что сегодня фундаментальным вопросом для Дальнего Востока является остановить отток людей с Дальнего Востока, чтобы люди не уезжали оттуда при первой возможности, а стремились в зону более высоких зарплат, в зону, в регион, где сегодня действительно можно пройти прекрасную профессиональную школу, сделать мощную карьеру на инфраструктурно значимых проектах, в разных уголках огромного Дальнего Востока, региона с многосеклетними традициями, который сейчас должен для нас реальным образом стать ближе.

С этой точки зрения, конечно, повышение зарплат – это дело очень поэтапное: надо начать с учителей, врачей, с тех, кто нас учит, с тех, кто нас лечит, и с тех, кому не удалось в свое время Коммунистической партии повысить реально зарплаты, и они всю жизнь обеспечивают наше здоровье, но живут на нищенскую зарплату.

Сегодня вопросы касательно учителей и врачей являются архиважными для всей страны, но начинать надо оттуда, откуда начинается Россия, где встает солнце – с Дальнего Востока.

Также надо срочно запускать программу «Дальневосточный квадрат» в помощь программе «Дальневосточный гектар» – мы должны «Дальневосточный квадрат» запустить уже в нынешнем году.

Нужно создавать свою агропромышленную программу, макропрограмму, чтобы не питаться китайскими продуктами на Дальнем Востоке.

Сегодня исключительно важно принять определенное решение по дальневосточной ипотеке. Существует возрастной ценз 35 лет – ценз этот надо снимать. Более того, действие дальневосточной ипотеки надо распространять, например, в первую очередь на сотрудников предприятий в сфере гражданского авиастроения.

Нужно форсированно повышать возможность для детей, особенно для одаренных, особенно из семей, где, к сожалению, нет средств для того, чтобы ребенка экипировать, купить путевку в детский центр за 76 000 рублей, отправить через всю страну – иногда во Владивосток.

Нужно закрепить на уровне 15 000 рублей – и будем эту позицию отстаивать – стоимость путевки в подобные центры.

У нас для этого средства найдутся – это не бог весть какие ресурсы.

Но сейчас время работать с одаренными детьми, время довооружать то, что делается по линии средней школы, Министерства просвещения Российской Федерации – именно эти центры делают все возможное и невозможное для гармоничного развития ребенка, что так необходимо маленькому человеку, будущему гражданину великой России.

Сегодня мы рассмотрим в первом чтении законопроект о государственной поддержке тех предприятий малого и среднего бизнеса, которые занимаются изданием книгопечатной продукции, в том числе товаров для детей и юношества, в том числе учебной, просветительской, справочной литературы.

Еще Горький говорил, а на самом деле таких цитат можно найти сколько угодно, насколько важно вкладываться в книги. Нам надо действительно решать вопросы содействия таким предприятиям, чтобы у нас красивых, красочных, легко читаемых книг и в том числе учебных пособий становилось больше. Благородная задача – конечно, будем «за».

Но и надо отметить – это вопрос, сопряженный с предыдущим, – что касается мер по развитию социального предпринимательства и государственной поддержки. Господдержка эта нормирована и ограничена 31 декабря нынешнего года – нам надо такую поддержку социального предпринимательства от государства сделать бессрочной.

Сейчас время поддерживать социальный бизнес, время поддерживать малые и средние предприятия, которые создаются креативными, в том числе и молодыми людьми.

Это соответствует нашему подходу к форсированному обустройству России и решению жизненно важных для страны проблем.

30.01.2024

Вооруженными силами Украины с использованием зенитно-ракетного комплекса «Patriot» американского производства в районе села Яблоново Корочанского района Белгородской области был вероломно сбит самолет военно-транспортной авиации России, на борту которого находились военнослужащие ВСУ, они через несколько часов должны были быть обменены на военнослужащих Вооруженных Сил России.

Этот обмен был согласован, все данные самолета, место обмена – все было детальным образом согласовано с Киевом. Помимо военнослужащих Вооруженных Сил Украины погибли трое сопровождающих, погибли шесть членов российского экипажа – все находившиеся на борту. Это чудовищное убийство не имеет никакого оправдания и не может иметь.

Аналогичным образом в 2022 году украинская сторона «хаймарсами» уничтожила своих военнопленных в следственном изоляторе

в поселке Еленовка Донецкой Народной Республики, мы там были и видели следы этого чудовищного преступления.

То, на что идут киевский режим, марионеточный нацистский киевский режим, и все силы коллективного Запада, которые еще пытаются в агонии идти по линии сопротивления России, тешат себя иллюзией возможности задушить и уничтожить нашу страну, совершенно не поддается никакому осмыслению.

И данное – еще раз подтверждаю, здесь нет и не может быть другого эпитета – чудовищное преступление... Ракеты были выпущены с территории Харьковской области, все уже расследовано. Этому нет и не может быть оправдания!

Это чудовищное убийство своих собственных военнослужащих, которые уже через считаные часы или дни должны были оказаться в своих семьях, говорит о том, что с той стороны действуют нелюди, для которых нет ничего святого, никакого уважения к своим собственным военнослужащим, никакого желания сберечь их жизни. Это нацистские преступники!

Мы обращаемся к Конгрессу Соединенных Штатов, к обеим его палатам – к Палате представителей и к Сенату:

Господа, вы представляете американских избирателей, а не истеблишмент в Вашингтоне и лоббистов оборонно-промышленного комплекса Соединенных Штатов.

Ваши избиратели в большинстве своем выступают за возобновление нормального диалога с Российской Федерацией, за сотрудничество в сфере экономики, в сфере гуманитарной, культурной.

Они всегда за это выступали – все эти годы мы, хотя не афишируем это, находимся в контакте с депутатами Палаты представителей, с сенаторами Соединенных Штатов, с представителями университетов и фондов, с политологическим сообществом, и мы хорошо это знаем.

Мы требуем осудить это чудовищное преступление, призвать руководство Соединенных Штатов отказаться от дальнейшей поддержки нацистского режима на Украине и решительно встать против поддержки нацизма в Киеве, бесчеловечная суть которого сегодня очевидна уже всем.

Уже прозревает Европа: мы говорили о том, что консенсуса в Евросоюзе нет, сегодня другие страны готовятся к тому, чтобы поддержать позицию Венгрии, Словакии, Нидерландов по прекращению поддержки марионеточного нацистского режима в Киеве.

Все, что происходит сегодня на Украине, нельзя назвать иначе как агонией. Мы закончили прошлый год, 2023-й, с результатом таким, что у Вооруженных Сил Украины ампутирована наступательная возможность в зоне специальной военной операции.

Сегодня всем и каждому, в том числе злейшим врагам России, которых, надо отметить, остается все меньше и меньше, в том числе на Европейском континенте, ясно, что победа будет за нами.

Вместе с тем абсолютно бездумно, может быть в наркотическом опьянении или каким-то еще, не поддающимся здравому смыслу образом, было принято решение о том, чтобы ракеты «Patriot» полетели в своих

военнослужащих, и 65 военнослужащих ВСУ, которые уже к вечеру могли бы увидеть свои семьи, были зверски, варварски и бездумно уничтожены.

Эта ситуация, еще и еще раз повторю, чудовищная по своей жестокости и звериной бездумности, войдет в историю этого, будем надеяться, последнего конфликта с нацистами, которые в ближайшее время будут уничтожены, последнего в истории человечества.

Я призываю всех здесь, в Государственной Думе, единогласно поддержать данное обращение к Конгрессу Соединенных Штатов и уверен, что это обращение будет услышано.

20.02.2024

Сейчас идет всероссийский прием населения «Скажи Слуцкому правду». Пока основные реперные точки – здравоохранение, непомерный утилизационный сбор – конечно, это надо пересматривать, плюс ситуация с мигрантами, которые вносят много дискомфорта в наше общество, начиная от средней школы. Это тоже вопрос, которым нужно будет заниматься в самое ближайшее время.

Ну и, конечно, сегодня, если посмотреть на календарь, надо вспомнить дату 19 февраля 1954 года – это вчера было: ровно 70 лет назад Хрущев совершил чудовищную ошибку, к сожалению, и Крым вошел в состав Украинской ССР.

Крым всегда был для Киева чем-то, к чему относились по остаточному принципу. И украинцы уже воспротивились этому в 1991 году, когда 93 % крымчан высказались за независимость.

Но только в 2014 году, в дни Крымской весны, тогда огромную роль, вслед за Президентом России, сыграли и вы, Вячеслав Викторович, и многие здесь присутствующие – Олег Викторович Морозов, Константин Федорович Затулин, Крым вернулся в родную гавань.

Мы с ними сегодня являемся почетными гражданами Республики Крым. И многие другие представители нынешних парламентских фракций в Государственной Думе. Многие уже не работают сегодня в Думе, но их в Крыму знают, помнят и читут, потому что именно тогда, ровно десять лет назад – мы отмечаем все очень важный юбилей – Крым и Севастополь навсегда стали на политической карте мира составными частями, субъектами России.

Я хочу сказать, сегодня, конечно, мы смотрим, что происходило на Мюнхенской конференции по безопасности. Заявление Зеленского на Мюнхенской конференции по безопасности 2022 года, когда этот клоун объявил на подпевках, что «мы хотим обладать ядерным оружием», и это было поддержано, стало отправной точкой для святой и благородной СВО.

Прошло два года, и сегодня нет уже того единства в рядах коллективного Запада – силы зла стремительно распадаются, не удается принять решение о поддержке Украины, а они просто выжимаются и выкручиваются, как тряпка, теми странами, которые еще в агонии остаются

приверженцами однополярного мира и пытаются сделать все, чтобы задушить Россию.

Однако и здесь точка невозврата пройдена – мы полностью прошли программу импортозамещения.

Сейчас надо поддерживать тех, кому тяжело, на новых территориях, в новых регионах. Безусловно, мы вернем себе и конституционные наши земли – правый берег Днепра, включая город Херсон, оставленный временно Красный Лиман и многое другое.

Наша задача сегодня – действительно четким образом понять, что Украина сама себе объявила серьезную войну. Нет уже Яценюка, нет кровавого папа Турчинова, нет Порошенко – им самим сегодня народ Украины предъявляет претензии, что наворовали и разбежались.

Сегодня надо вот что понимать. Я не буду спорить здесь с коммунистами – Ленин когда-то создал Украину в составе Советского Союза. Ленин создал – а Зеленский ее окончательно угробит, уничтожит, сделает недееспособной и в военном, и в экономическом плане.

Наша задача сегодня – поддержать всех тех, кто героическим образом проявил себя в Авдеевке – это момент истины СВО. Нам надо вспомнить тех, кто отдал свои жизни в Авдеевке, поддержать их семьи и сделать это уже сегодня – чем сейчас партия ЛДПР уже и занимается.

Мы понимаем, сегодня наша святая задача – сплотиться вокруг Вооруженных Сил, которые ведут эффективную СВО, хорошо слышат Государственную Думу.

И отмечая такие даты, как 10-летие Крымской весны, мы еще больше сплачиваемся плечом к плечу, и обличаем уже не Мюнхенскую конференцию, а новый мюнхенский сговор против России, который опять же захлебывается, потому что точка невозврата пройдена.

И в преодолении санкций и рестрикций, и в сохранении и упрочении национальной экономики и социальной политики, о чем я неоднократно говорил с этой трибуны. И в том, что сегодня все парламентские партии действительно стоят плечом к плечу по призыву, с которым я обратился здесь ко всем год назад. Мы не дадим возможности каким-либо образом изменить это, в том числе иноагентам.

Сардана Владимировна, вы опытный человек, вы очень сегодня меня удивили – по какой-то компании сразу понятно, иноагент она или нет, есть у нее такой формальный, печальный статус, заработанный анти-российскими действиями, или нет.

Возможно ли, чтобы добросовестная компания попала здесь под иноагента в рамках данного федерального закона? Нет. Поэтому не стоит дуть на воду. И не стоит сегодня откальвяться в тех вопросах, которые действительно имеют фундаментальное значение в противодействии тем структурам, которые пытаются деформировать, демонизировать, маргинализировать образ России в мире.

И сегодня мы действительно им противодействуем. И этот закон давно должен был быть принят.

Поэтому, дорогие коллеги из партии «Новые люди», мы дружим с вами – поэтому я бы предложил вам на будущее советоваться, а не делать демарши.

Я думаю, что сегодня у нас единое понимание, и новейшей истории, с возвращением Крыма и Севастополя, с новыми четырьмя регионами, где надо усиленно работать, где еще простор для работы. И в том числе имея в виду то, что происходит в сознании людей.

То, что касается сегодня национальной экономики, социальной политики, деятельности ЦБ. Коллеги, сегодня действительно момент истины для нас – это важнейший год. И мы сумеем прожить его плечом к плечу и, используя опыт новейшей истории, обеспечим важнейшую цель – нашу великую победу.

28.02.2024

Сегодня «Росатом» охватывает сетью своих предприятий почти что всю территорию страны, и везде реализуются инфраструктурно значимые наукоемкие проекты. Везде создаются рабочие места для талантливой молодежи, выпускников далеко не только МИФИ, а ряда в том числе региональных вузов, которые останутся в стране, не уедут и будут участвовать в решении важнейших для сегодняшней России задач.

Кроме того, давайте вспомним Крайний Север, вспомним Арктику, вспомним Дальний Восток. Сегодня «Росатом», о чём Алексей Евгеньевич по скромности умолчал – он очень скромный, наш бывший коллега, но он именно тот человек, который оказался в нужное время и в нужном месте. И «Росатом» действительно вырос.

И я хочу сказать, действительно, микро- и мини-атомные электростанции, микро- и мини-АЭС заработают сейчас в Певеке, заработают сейчас в Билибино, заработают сейчас в Провидении, заработают не только на Чукотке, но и в ряде других территорий – их десятки. Раньше срок производства такой мини-АЭС достигал 7–8 лет.

Сегодня «Росатом» сократил этот срок, стоимость, и недалек тот период, когда мини- и микро-АЭС будут совершенно иное значение, содержание и условия жизни придавать российскому Крайнему Северу. И это «Росатом».

Вопрос в том, что сегодня практически весь Север находится в системе координат «Росатома» по своему развитию, по условиям жизни людей, ради этого мы здесь работаем, в Государственной Думе. И это реальность – это можно посмотреть на производстве. Это с каждым годом сокращается по стоимости, срокам, когда такие микро-АЭС будут готовы.

И что касается внешней составляющей. Да, многие сегодня как-то раскачиваются, боятся американцев. Но вся Африка, весь глобальный Юг, который сегодня составляет мировое большинство вместе с Россией, заключают контракты с «Росатомом». Страны Персидского залива поэтапно подходят к сотрудничеству с «Росатомом».

И, конечно, то, что происходит в Бушере, где строится второй и третий энергоблок – для нас это фактор мощнейшей положительной обратной связи. По Ирану, с которым будем реализовывать МТК «Север-Юг»

и другие важнейшие проекты. По сути, деньги под ногами для нашей экономики.

Нам надо понимать, сегодня «Росатом» действительно работает чрезвычайно активно. Мы вернулись сейчас из Саудовской Аравии – не будем забегать вперед – действительно, крупный и, наверное, самый молодой из политиков такого калибра, наследный принц Мухаммед бен Салман тоже подходит к тому, чтобы работать с «Росатомом».

Коллеги, мы должны поблагодарить команду «Росатома» за уникальный по объему результат, который по всей стране реализован за последние годы. Это не просто корпорация – это структура особо стабильная, это структура особо наукоемкая. И если взять соотношение стоимости и сроков реализации тех самых проектов и программ – еще и экономически очень эффективная.

Алексей Евгеньевич, примите респект и заверения во всяческой поддержке.

Предлагаю, дорогие коллеги, всем вместе доклад Алексея Евгеньевича Лихачева поддержать.

13.03.2024

Сегодня начинается очень важная неделя, предшествующая президентским выборам.

Начнем с обращения к Бундестагу Германии в связи с противоправными действиями руководства страны, направленными на подкрепление Вооруженных Сил Украины, инструктаж.

В связи с возможным уничтожением моста. Мы понимаем, что Крымский мост – важнейшая транспортная артерия, и нашим врагам это не дает покоя. Но то, что руководство Германии, Министерство обороны, другие ведомства втихую занимаются подобной деятельностью – это уже совершенно другая ситуация.

И мы будем предостерегать Бундестаг от того, чтобы руководство страны и силовые ведомства, в первую очередь Министерство обороны, занимали подобную позицию, ведущую к возрастанию военного противостояния с Россией, совершенно чудовищную, антигуманную по всей сути.

Мы поддержим два законопроекта, которые замораживают уголовное преследование, снимают возможность суда и многих других уголовно-процессуальных действий, направленных против участников СВО.

Это особая ситуация, и те, кто участвует в СВО, те, кто отдает свои жизни за скорую победу, которая, по нашему мнению, должна произойти в нынешнем году, должны иметь определенные шаги навстречу со стороны государства в том, что касается следствия, в том, что касается суда, в том, что касается уголовного преследования и исполнения судебных решений.

Это действительно серьезный шаг навстречу. Эти законопроекты давно готовились.

Считаем правильным, будем поддерживать!

Также поддержим законопроект, который противостоит вовлечению несовершеннолетних в преступную деятельность. Это связано во многом с незаконным оборотом наркотиков, а также с любыми другими действиями по вовлечению нашей молодежи в преступную деятельность.

У нас должен быть обязательный четкий закон, который противостоит тому, что молодежь сбивается с пути, становится несовершеннолетними преступниками.

Сегодня, когда страна переживает момент истины, для молодежи, для нашего будущего это имеет особое значение.

То же самое по поводу гуманизации условий содержания заключенных в учреждениях системы исполнения наказаний. Мы такой закон рассматриваем, безусловно, поддержим, но будем вносить свои предложения, причем в самое ближайшее время, направленные на дальнейшую гуманизацию, в частности, содержания под стражей заключенных женщин.

*Россия, г. Москва, ИА «Интерфакс».
Пресс-конференция.*

13.03.2024

Ведущий. Сегодня у нас пресс-конференция кандидата на пост Президента Российской Федерации от партии ЛДПР Леонида Слуцкого. Речь, естественно, будет о предвыборной кампании кандидата.

Позвольте представить – кандидат на должность Президента России от ЛДПР, руководитель фракции ЛДПР в Государственной Думе, председатель Комитета Государственной Думы по международным делам Леонид Слуцкий.

Слуцкий Л. Э. Кто не знает – это я.

Ведущий. Прошу, Леонид Эдуардович!

Слуцкий Л. Э. Хочу еще раз приветствовать и поблагодарить всех, кто сегодня собрался вместе с нами в гостеприимных стенах агентства «Интерфакс».

Несколько слов, постараюсь компактно, о целеполагании кампании.

Главная цель нашего участия в выборах – конечно же, закрепление статуса партии ЛДПР как второй партии в стране, которая всегда рядом с людьми, как учил, завещал нам великий Владимир Вольфович Жириновский, всегда рядом с избирателями, которая не требует никаких революций, а предлагает конструктивные и профессиональные решения для насущных, животрепещущих, актуальных проблем сегодняшней России, ее граждан.

Мы сегодня, как никогда, в тесном диалоге с Президентом России, с Правительством России, наши идеи в большом количестве становятся законопроектными предложениями, затем и федеральными законами.

41 такое предложение в ходе весенней сессии прошлого года, 19 в ходе осенней сессии. И никогда у нас столь тесного эффективного взаимодействия с органами власти не было.

Среди основных задач нынешней кампании, конечно же, продолжение дела Владимира Вольfovича Жириновского – то, что основано на правде, что основано на помощи людям:

расширение числа сторонников ЛДПР за счет активной нашей работы в регионах – мы партия с ярко выраженной региональной архитектурой;

предложение актуальных законодательных инициатив, которые отвечают сегодняшним запросам общества.

Предвыборная кампания традиционно для нас была и есть кампанией с большим, я уже сказал, региональным акцентом. Мы выступаем за прямой контакт с избирателями, чтобы слышать каждого и доходить до каждого человека и каждой семьи. Как бы это ни было сложно – это наша принципиальная механика. Иначе для нас не будет.

В рамках нынешней кампании главным, если позволите, таким макроинструментом общения стал, помимо сильной полевой работы, всероссийский опрос «Скажи Слуцкому правду». В опросе приняли участие более миллиона граждан из всех, до единого, 89 регионов.

Я лично посетил 17 регионов, в том числе, единственный из кандидатов, был и в новых регионах.

По результатам опроса «Скажи Слуцкому правду» в числе наиболее волнующих тем – высокие цены на продукты, это более 35 % всех обращений. Нехватка средств на развитие регионов – более 32 %. Большое количество граждан обращалось с просьбами решить проблемы в медицине, в образовании. Также чуть более 32 % – сделать зарплаты справедливыми. Примерно такое же количество обращений касалось наведения порядка в сфере ЖКХ.

Опрос можно было пройти как в интернете, так и очно, лично пообщавшись с нашими мобильными приемными, их десятки, которые работают сейчас в регионах.

Чтобы охватить максимально возможное количество людей, мы запустили свои фирменные агитавтобусы, которые проехали в общей сложности более 60 тысяч километров по 24 регионам России, побывав примерно в 400 населенных пунктов.

Хотел бы отдельно поблагодарить своих коллег, депутатов от ЛДПР всех уровней, которые принимали участие в этой работе – у нас таких более 160 депутатов.

С точки зрения агитработы: более 19 миллионов единиц агитационно-пропагандистских материалов активно распространены по стране. Этим занимаются более 30 тысяч человек – члены партии и сторонники партии. 700 доверенных лиц, которые приняли участие в 3300 дебатах на федеральном и региональном уровне, общались и продолжают общаться с избирателями во всех регионах, без исключения.

В Москве, например, в наших мероприятиях приняли участие около 30 тысяч избирателей. Главный результат – правда.

Правда о том, что происходит в стране, чем живет страна, что беспокоит людей.

Мы не составляли программу заранее, я не составлял никакие 170, 200 или сколько-то пунктов – у меня всего 7 пунктов, которые полностью отражают чаяния людей. И опубликовал я программу уже во второй части кампании, поскольку она действительно базируется на моих поездках в регионы и общении с людьми.

Характерно, что другие партии у нас не выдвинули председателей. Я здесь ничего не боюсь. Наоборот, для меня принципиально важным является, и это важно для партии – нет более положительного фактора обратной связи для политической партии, нежели общение с людьми, помочь им. Как по системным вопросам – это становится законопроектами, так и по единичным вопросам, сколь угодно непростым и нелинейным.

У нас и партия нелинейная, и поэтому ни одной отписки или отказа в решении вопросов наши избиратели не получили. Вот один из наших главных результатов.

С чем мы идем к избирателю? Я бы сформулировал для себя, если позволите, четыре главных позиции.

Первое. Завершить в нынешнем году победой русского оружия святую и благородную СВО, но чтобы победа была одержана именно в нынешнем году, в полном объеме.

Вернуть людям деньги.

Русский паспорт нужно заслужить.

Ну и, конечно, дело Жириновского живет – это очень для нас важный тезис и всегда таковым останется.

ЛДПР всегда выступала за законность, прозрачность всех электоральных процедур. Мы уделяли этому особое внимание. Конечно, в связи с деятельностью недружественных стран могут быть какие-то попытки вмешаться в процессы голосования извне. Но заранее хочу сказать, что у наших врагов ничего здесь не получится.

Если говорить о нас, о нашем штабе. Ситуационный центр у нас работает в дни голосования круглосуточно, он будет принимать обращения по поводу всех возможных нарушений. Наблюдатели, которые будут представлять меня как кандидата в Президенты России, будут работать во всех субъектах все три дня, максимальное количество участков охватим.

Наши наблюдатели, около 57 тысяч человек – актив партии, члены семей, члены молодежной организации, все, кто изъявил желание принять участие в кампании председателя партии. Региональные штабы наблюдателей подобрали, обучили – это обязательная процедура в партии. Мы имеем своих представителей в виде наблюдателей не только в ЦИК, в ТИК, но и в УИК, само собой, т. е. доходим до избирательных участков.

Страна после выборов – понятно, все, что написано в программе: завершить СВО, борясь с бедностью. Вчера как раз озвучил пять шагов борьбы с бедностью на планерном заседании – совершенствовать

систему госуправления и подходы к региональному развитию, демография, мигранты.

Если описывать Россию будущего, как мы ее видим, можно сказать следующее: это комфортная страна, где можно не переживать за безопасность, ездить по нормальным дорогам без пробок и не мерзнуть дома зимой, потому что управляющие компании нормально работают.

Справедливая страна – та, где соблюдаются все права граждан, реализуются все социальные гарантии, где нет бедных. Это великая страна, которую уважают все в мире. Которая сформировала сегодня в мире новое глобальное большинство, придя на смену ангlosаксонскому миру с центром в Вашингтоне.

И, по сути, поставив точку в споре, каким будет миропорядок – он будет, конечно, многополярным, где каждая страна, ее народ, история, культура, религия, национальный язык и так далее будут отдельными центрами силы и влияния в мировой архитектуре нового века.

И эту новую мировую политику, систему международных отношений создаем мы – к нам сегодня стремятся те, кто против многополярного мира, основанного на крови, кто против того, чтобы за них решения, как развиваться стране, принимались где-то в Вашингтоне.

Россия – демократическая страна, где люди могут говорить правду, а власть слышит, помогает им.

И, наконец, если позволите, умная страна – я бы так выразился, – где ученые, преподаватели не подрабатывают абы где, адвигают вперед передовую российскую науку, фундаментальную, прикладную, чтобы решать важнейшие задачи в интересах гармоничного и форсированного развития российского общества.

Что касается партстроительства. Все, что собрано, любая информация, в ходе выборной кампании – все это продолжится, все это станет опорными, реперными точками в ходе обновления партии, в ходе нашей партийной позиции.

Мы серьезно намерены достичь и окончательно удерживать позицию второй партии в стране и не бросать наших избирателей после выборов – это партийная программа и цель, заложенная Владимиром Вольфовичем, и мы к ней поступательно движемся.

Именно на правду, именно на колоссальное количество информации, полученной нами в ходе общения с людьми сейчас в формате выборной кампании кандидата в Президенты России, мы, конечно, будем на эту правду опираться и в рамках очередной избирательной кампании в сентябре нынешнего года – то есть кампании выборов в заксобрания и так далее – 10 сентября у нас единый день голосования.

И в заключение еще раз остановлюсь компактно на главных положениях программы.

Окончательная и скорейшая победа – не дадим Западу затягивать конфликт. Мы сможем добиться решения вопросов, которые, по сути дела, означают победу в последней, в крайней схватке с нацизмом в человеческой истории. На это хочется рассчитывать. И здесь снова Россия является той страной, которая эту победу одержит.

Мы настаиваем на полном списании долгов регионов федеральным центром. Некоторые регионы имеют долги перед федеральным центром в половину регионального бюджета, а мы в это время списываем долги иностранным государствам, которые измеряются огромными цифрами.

Приоритетная задача на ближайшие годы, задача амбициозная, но необходимая для развития страны – сравнять, как бы это ни было сложно, уровень жизни в регионах с московским. Переезжая из региона в регион, мы не должны ощущать разницу.

Вот это цель, к которой нужно двигаться. Цель сложно достижимая, но необходимая, если мы хотим действительно форсированно развивать страну.

Бедные не должны платить налоги – я об этом сказал вчера, озвучивая пять шагов по борьбе с бедностью. Бедность была и остается проблемой в масштабах страны, а предлагаемые решения пока людям не помогают. И, кроме того, то, что дает статистика, это несколько заниженные цифры. Людей, которым жить сложно именно по фактору небольших доходов, в стране значительно больше.

ЛДПР борется с бедностью и всегда будет бороться, эффективно бороться. С несправедливой оплатой труда, с обманом любого типа. Поэтому мы продвигаем законопроект о введении нулевой ставки налогообложения для тех граждан, кто зарабатывает меньше 30 тысяч рублей – этот тот МРОТ, который мы сейчас выдвигаем для немедленного его принятия. Президент России говорил о МРОТ 35 тысяч рублей, но это в 2030-м году – мы говорим сегодня.

Выступаем, кроме этого, за прогрессивную шкалу налогообложения, потому что это справедливо. Тот, кто может – должен платить больше.

Контроль цен на продукты питания. Вопрос, который волнует большинство – подорожание продуктов. Нужно это остановить, остановить сейчас, заморозить цены на особо необходимые продукты – государство не должно позволить крупным торговым сетям наживаться на простых людях. Под видом литрового пакета молока людям пожилым, которые привыкли получать литр, килограмм, подсовывают 900, 910, 930 граммов или миллилитров – посмотрите, во что это выливается в масштабах страны.

Поэтому люди очень недовольны. И ЛДПР настаивает на принятии федерального закона «О честной цене», и решения этой проблемы мы обязательно добьемся прямо в ближайшее время.

Свой дом для каждого – каждый человек должен иметь свой дом. Россия – огромная страна, и освоено у нас не так много – освоено в полном смысле слова – процентов 15 от всей территории. И понятно – у нас шестая часть суши, но всего 2 % от населения Земли. И мы не должны превратиться в то, о чем писал Президент России еще в 2012 в одной из своих предвыборных статей, Жириновский ее часто цитировал: в пустое пространство, судьба которого будет решаться не нами.

Мы предлагаем создать фонд социального жилья из миллиона квартир. Родился первый ребенок – получи ключи. Естественно, нельзя игнорировать вопросы ЖКХ – они касаются абсолютно каждого. Маги-

стральные сети, работа управляющих компаний, капремонт. Жители регионов уже, к сожалению, привыкают к позднему началу отопительного сезона, постоянным отключениям, прорывам, заморозкам – но так быть не должно. ЛДПР выступает за достойное качество жизни в стране.

Что значит вернуть людям деньги? Мы помним о тех гражданах, которые честно трудились в Советском Союзе, еще и откладывали деньги, но в один прекрасный день проснулись нищими – все потеряли из-за обесценивания средств. Это 11 триллионов рублей, которые, как мы считаем, как считают сами люди, и мы вслед за ними, государство осталось должно своему населению. Долги эти пора возвращать.

Да, сейчас бюджет называется «Все для фронта – все для Победы», страна работает на СВО, но мы должны делать шаги в этом направлении, шаги знаковые и серьезные.

Мы предлагаем втрое снизить ставки по кредитам в микрофинансовых организациях – нужно жестко пресекать попытки нажиться на доверчивости наших граждан и бороться с произволом коллекторов, которые, как позорное явление, вообще должны исчезнуть из нашей жизни.

Решить вопрос с мигрантами. Я не против мигрантов, но ситуация с мигрантами стремительно деградирует. Правда в том, что в последние годы количество преступлений выросло на 10 % – подумайте, какое большое количество преступлений в масштабах страны.

Подход к мигрантам: нарушил закон – едешь домой. Другого быть не может. Кто-то из них не знает наш язык, не уважает наши традиции, культуру, веру, дети мигрантов становятся агрессивными, становятся каким-то источником опасности в школах, когда они плохо знают русский язык. Ну а по документам многие из них граждане России – следовательно, пользуются всеми социальными благами.

Такого быть не должно. Мы будем настаивать на некотором совершенно четком и предметном, конкретном ужесточении правил выдачи с сегодняшнего времени и в будущем вида на жительство и паспорта России – российский паспорт, как я сказал в начале, надо заслужить.

«Интерфакс». Леонид Эдуардович, вы сказали про предлагаемые вами налоговые изменения, но вот конкретно, например, какая ставка налога могла бы быть для богатых и кого считать в таком случае богатым? Потому что сейчас много обсуждается эта тема после Послания Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации. И как сделать так, чтобы это все было сбалансировано и справедливо?

Слуцкий Л. Э. Я считаю, что у нас надо в налоговых делах, как и в любых прочих, сравнивать себя не с кем-то, а с самими собой некоторое время назад. У нас многие дела в налогообложении стали лучше и системнее, в частности, за годы, когда налоговой службой руководил Михаил Владимирович Мишустин, тем не менее ваш вопрос совершенно конкретный и на него надо дать конкретный ответ.

Я не думаю, что нам надо брать цифры с потолка, но вместе с тем, что касается тех, кто богат, то проценты ставки надо смотреть по сумме

реального дохода, который человек получает, который он показывает. И, исходя из этого, действительно, те, кто имеют высокий доход, должны через более высокий процент налогообложения вкладываться в будущее страны. Это нормальная практика.

Мы никого не обдираем – это люди, с которыми мы будем советоваться и найдем решение.

Я не хочу сейчас брать ставку с потолка, поскольку потом я за эту цифру буду отвечать, а она может быть несколько меньше, а может быть и несколько больше. Но в любом случае мы поговорим с крупным бизнесом – этот диалог уже идет – и найдем ту цифру ставки, тот процент, который действительно будет не просто продекларирован председателем партии ЛДПР, а который будет с крупным бизнесом согласован и, может быть, формально зафиксирован уже в нынешнем году.

Так что цифра чуть позже, но она будет обоснованная, и действительно это будет не просто некий хайп, так сказать, чтобы понравиться избирателям – это будет реальная цифра, которую крупный бизнес будет готов платить.

Еще раз подчеркиваю, что она появится ближайшее время.

Спасибо.

Ведущий. Леонид Эдуардович, если позволите, в развитие этого вопроса.

Как известно, Президент России Владимир Путин дал интервью, и одна из тем, поднятых в интервью, как раз об этом. И Президент заявил, что, по его данным, общественность поддерживает введение прогрессивной шкалы налогообложения.

Как вы считаете, вы знаете общественное мнение?

Слуцкий Л. Э. Я считаю так же и скажу, что все, с кем мы на эту тему беседовали, действительно поддерживают. Я об этом сейчас сказал во вступительном слове.

Более того, сегодня и в той ситуации, в которой находится страна – мы победили 17 с лишним тысяч вывихнутых и необоснованных санкций и рестрикций, в истории ни одна страна не подвергалась такому количеству санкций, беспрецедентному санкционному давлению, мы должны тем более думать о людях. Поэтому прогрессивная шкала, ее введение будет самым что ни на есть прогрессивным шагом.

Извините за тавтологию – прогрессивная шкала и прогрессивный шаг – но это так.

Мы говорим об этом уже давно, и особенно в течение последнего года, и то, что наш тезис в данном случае взял и поддержал Президент России, показывает, что мы с людьми. Их сотни, а на самом деле значительно больше, сотни тех, с кем мы беседовали, считающих, что это правильный подход и вводить прогрессивную шкалу нужно уже в нынешнем году.

ИА «Киодо» (Япония). Недавно, во время посещения новых территорий, а также сегодня вы несколько раз говорили, что Россия одер-

жит победу уже в этом году и что семьи военных ждут своих родных домой. В связи с этим не могли бы вы сказать, как, по вашему мнению, какими способами Россия сможет одержать победу уже в этом году?

Слуцкий Л. Э. Вы видите, что мы практически ампутировали, если позволите мне так выразиться, наступательную возможность ВСУ. И кто бы и как бы их ни поддерживал – мы двигаемся вперед.

Мы хорошо понимаем, чего нам надо добиться. И, безусловно, правый берег Днепра, и город Херсон, и не только, будут возвращены – это конституционная территория России.

К северу от Донецка, от Ясиноватой, если вы представляете карту – Константиновка, Дружковка, Краматорск многострадальный, укрепленный Славянск, Святогорск, где каждый день прилеты в Лавру, и владыка с братией мужественно держатся. Дальше Красный Лиман, который мы также оставили, временно, как Херсон – он тоже будет возвращен.

Я не буду говорить о тех или иных сейчас территориях, но то, что находится по Конституции России в составе четырех новых российских регионов, будет возвращено в ближайшее время – мы располагаем для этого всеми военными возможностями.

Страна сейчас консолидирована, как никогда. По моему призыву в прошлом году «Плечом к плечу» встали все парламентские, и не только, политические партии, все, кто вне зависимости от партбилета в кармане, вероисповедания, возраста, места жительства, выступают за здравые идеи руководства страны, за народ, за победу. Плечом к плечу

И сейчас мы действительно переживаем главный момент истины в нашей новейшей и в нашей постсоветской истории. Страна сплочена, и в том числе вокруг Вооруженных Сил, вокруг тех, кто сегодня на передовой поддерживает и защищает нас в ходе святой и благородной СВО.

И с учетом возможности форсированного продвижения и противостояния ВСУ при любой их, подчеркиваю, поддержке, победа будет за нами. И есть все основания, чтобы она была одержана в ближайшее время, чтобы все наши воины вернулись домой, чтобы они приняли участие – те, с кем можно идти в разведку, их тысячи сейчас, людей, которые показали себя героями в ходе СВО – чтобы они приняли участие в дальнейшем развитии страны, в государственном управлении Россией.

И об этом очень правильно сказал Президент России в своем Послании Федеральному Собранию, мы это поддерживаем.

На самом деле не Послание было в этом году, а программа развития страны, развития и поддержки общества. И не на шесть лет, а на достаточно много лет вперед. Это действительно программный документ, и десятки его положений ментально, иногда прямо буква в букву совпадают с нашими программными установками.

Поэтому никто и ничего ни у кого не заимствовал, просто есть в каждом случае дважды два – четыре. Есть единственный и правильный путь решения животрепещущих вопросов, будь то поддержка семей с детьми, чтобы Россия снова стала страной многодетных семей, будь то вопросы экономики, будь то многое-многое другое. Поддержка здравоохранения, о чем я сказал, и образования. Нехватка врачей и педагогов, решение этих вопросов. У нас совершенно конкретные пути их решения.

Возвращаясь к вашему вопросу, Сергей, о СВО. У нас с каждым месяцем все больше оснований утверждать, что мы сумеем с этой задачей справиться, задачей geopolитически важной. И не только для России. В нынешнем году нужно делать для этого все возможное и невозможное.

И это наш программный пункт, причем мы поставили его в данном случае на первое место.

Телеграм-канал «Феникс» (Китай). Сейчас много китайских машин попали в Россию. Это не мешает вашей национальной промышленности?

Второй вопрос. Вы уже несколько раз участвовали в переговорах с украинской стороной, как вы думаете, оцениваете – будут переговоры или нет, можно найти общее? И время – например, год, два года, пять лет, десять и больше лет.

Слуцкий Л. Э. Отвечу в обратном порядке.

Переговоры два года назад для нас были переговорами, а для украинской стороны, для марионеточного киевского режима, управляемого извне коллективным Западом, это был обман – обман нас. Попытка просто выиграть время для того, чтобы начать снабжение киевского режима летальным оружием.

Наша позиция остается прежней – полная демилитаризация Украины, полное освобождение законодательной базы Украины от элементов нацистской идеологии, денацификация Украины.

Но вы помните, что режим Зеленского вышел из переговорного процесса. Более того, осенью 2022 года был даже издан закон на Украине, который запрещал переговоры Зеленскому – он сам его подписал и тем самым сам запретил себе любые переговоры с Россией.

Мы видим, что количество стран на Западе, и в том числе на европейском континенте, которые категорически против России, сокращается – они откалываются от антироссийского лобби. Это Нидерланды, это Словакия, это Венгрия. Но вместе с тем мы с вами должны понимать – ситуация сегодня острая, и коллективный Запад пока еще не готов к переговорам. Он понимает только силу – ну, значит, он и получит силу. Россия не начинала войну – Россия ее заканчивает.

И далее – автопром. Нет. У нас сегодня многие информационные форматы, где мы вместе с Китаем – и Шанхайская организация сотрудничества, и многие другие китайские проекты – «Один пояс – один путь». Безусловно, БРИКС – самый мощный интеграционный формат на планете. Мы развиваем инфраструктурно значимые экономические, в первую очередь, промышленные проекты.

И развитие китайского автопрома – это фактор положительной обратной связи для развития нашего автопрома: быстрее двигаться вперед, глядя на то, как это происходит в Китае. И у нас много сейчас интеграционных связок, в том числе и в этой отрасли.

Поэтому нет, обилие китайских машин нам не мешает – это нам помогает. И это подстегивает нас более серьезно, форсированно, быстро вести интеграцию с Китаем в сфере различных отраслей промышленности.

И что касается информации по выборам в новых регионах – у меня никакой информации нет. Думаю, что у меня она появится тогда, когда она появится в прессе – у меня нет других источников. Так что будем с вами следить за информацией. До выборов осталось несколько дней.

Спасибо за ваш прекрасный русский язык и за то, что вы работаете в России.

*Россия, г. Москва, ул. Охотный ряд, д. 1,
Государственная Дума.*

20.03.2024

Слуцкий Л. Э. 25 лет прошло со дня чудовищной трагедии, которая унесла жизни более 2 тысяч мирных граждан. Было сброшено более 200 крылатых ракет и большое количество, почти 15 тысяч, бомб.

Бомбардировки Белграда того времени – первое событие в цепочке совершенно чудовищных инцидентов, направленных, по сути, на создание однополярного миропорядка нашими сегодняшними врагами, миропорядка, где все решения принимались бы в Вашингтоне.

Суть этих событий – неугодные Вашингтону и блоку НАТО режимы и их лидеры стирались с лица Земли.

После Югославии, после уничтожения Милошевича и его режима, таким же преступным путем в 2003 году был атакован Ирак, затем Ливия – на годы они стали странами без государства. А в Сирии мы, Россия, не дали событиям пойти по тому же кровавому сценарию, о чем мы неоднократно говорили в этом зале.

Сегодня коллективный Запад – силы зла – взломал Совет Безопасности ООН, единственную структуру, которая может принимать решения о любых санкциях, о вводе военного контингента, если того требует ситуация, но миротворческого контингента ООН, а не вооруженных сил альянса и не решения о бомбардировках мирных жителей.

По сути, тогда эти бомбардировки и гибель более 2000 мирных людей – пожилых людей, женщин, многих детей – к великому сожалению, стали предтечей того, что затем происходило в названных мною странах и недавно произошло в секторе Газа, где количество уничтоженных мирных жителей просто зашкаливает.

Соединенные Штаты и блок НАТО, посчитав, что у них есть всемирная вседозволенность, уничтожали в течение этих 25 лет те режимы, которые были неугодны им, для создания миропорядка, где единственный полюс силы, принятия решений – это Вашингтон.

Ныне живущие политики несут ответственность за то, чтобы эта цепочка кровавых событий, которая началась в Белграде и продолжается 25 лет, была прервана. И она прервется, это прекратится с победой в специальной военной операции.

Коллективный Запад – силы зла – поддерживает нацистскую хунту Зеленского, а по сути дела эти действия направлены на то, чтобы задушить Россию, стволовую, стержневую по своей роли страну в формировании глобального большинства, которое объединяется вокруг России, вокруг идей и подходов Президента России Владимира Путина против движения к третьей мировой войне, против движения к однополярному миропорядку, основанному на крови.

Еще раз вспоминая события в Югославии, мы вспоминаем, что применялись бомбы с обедненным ураном, что повлияло и до сих пор влияет на экологическую обстановку в тех странах, которые образовались на месте Югославии, в первую очередь в Сербии.

В Белграде и вокруг него до сих пор резкий рост числа онкологических больных, в том числе среди детей. Вот последствия применения бомб с обедненным ураном тогда, в 1999 году, Североатлантическим альянсом.

Сегодня, спустя 25 лет, мы понимаем свою ответственность, мы и те, кто понимает, что творит коллективный Запад. Эта цепочка кровавых событий должна быть прекращена.

Мы должны помнить события того времени, они должны войти в историю как события, которые положили начало попыткам коллективного Запада в конце XX – начале XXI столетия построить на планете вывишнутый кровавый однополярный мир.

Каждая из жертв сегодня взывает к нашей памяти, к нашей совести, и мы обращаемся к парламентам мира, к международным парламентским организациям, с которыми мы в контакте (на днях откроется сессия Межпарламентского союза), обращаемся к Организации Объединенных Наций с призывом вспомнить те кровавые события в Белграде, дать им справедливую оценку через четверть века. К великому сожалению, Вашингтон и Брюссель безнаказанно уничтожали людей в тех странах, где были неугодные им режимы. Эти преступления должны получить историческую оценку и никогда больше не повторяться в человеческой истории.

Дорогие коллеги, мы видим, что нас теперь слышат в мире. Мы не допустили сноса памятника «Алеша» в Болгарии. Нас слышат и на нас реагируют и в Организации Объединенных Наций, и в парламентах стран мира, в первую очередь глобального большинства, которое выступает против однополярного мира и формируется сегодня на разных континентах.

02.04.2024

Мы вносим в Государственную Думу предложение: сделать 2 апреля отныне и навсегда особой датой в нашем календаре – Днем единения народов России и Белоруссии. Надо это закрепить на законодательном уровне.

Беларусь – ближайшая нам страна на постсоветском пространстве. С Беларусью мы создали еще в 1990-е годы первый, наверное, в мире интеграционный блок – Союзное государство.

И у нас прекрасно действует его парламентское измерение – Парламентское Собрание союза Белоруссии и России, которое возглавляет Председатель Государственной Думы.

Нам сегодня действительно крайне важно укреплять сотрудничество с Минском по всем направлениям. Мы страны, которые стояли вместе с Казахстаном у истоков еще одного интеграционного блока, который сегодня активно развивается – Евразийского экономического союза.

Мы развиваем с Минском проекты в сфере евразийского строительства.

Ну и, конечно, масса двусторонних проектов и программ по линии исполкома союзного государства, по линии взаимодействия между профильными ведомствами обеих стран.

Ну, а главное, что мы действительно, как когда-то подчеркнул Александр Григорьевич Лукашенко, единый народ, в силу исторических причин когда-то разделенный государственной границей.

Будем наращивать взаимодействие по всем векторам и закрепим эту дату в нашем официальном календаре на законодательной основе.

Мы сегодня рассмотрим во втором чтении законопроект, который списывает проценты по потребительским кредитам участникам СВО, тем, кто получил эти кредиты в период кредитных каникул.

Все, что связано с заботой об участниках СВО и членах их семей, является предметом особого беспокойства, заботы, нашей постоянной работы во фракции ЛДПР. Уверен, что здесь мы сумеем принять единогласное решение и работу в этом направлении продолжим.

В ходе всероссийского опроса населения «Скажи Слуцкому правду», который мы провели в период президентской кампании, у нас выявились многие проблемы участников СВО, их близких. Будем их форсированно решать на законодательной основе на площадке Государственной Думы.

В первом чтении рассмотрим поправки к закону «О теплоснабжении». У нас действительно серьезные вопросы показала прошедшая, достаточно суровая зима – квартиры размораживались, люди замерзали.

Все это неприятно произносить, но надо жить в реальном измерении – нам надо менять магистральные сети, которые давным-давно, с советского времени уже устарели, и в некоторых регионах их износ достигает 100 %.

Нам надо заниматься активно проблематикой ЖКХ – об этом мы завтра будем говорить в ходе Отчета Правительства России в Государственной Думе за 2023 год. ЖКХ – это наша боль. Но вместе с тем, глаза боятся – руки делают. Будем взаимодействовать.

А закон «О теплоснабжении» в новой редакции действительно сможет дать возможность Правительству России и региональным исполнительным структурам власти действовать таким образом, чтобы подобных ситуаций не происходило, чтобы люди жили в тепле – в прямом и переносном смысле.

Страшная трагедия в Белгороде. Наше отделение, наши волонтеры уже на месте. Сегодня отправляется вторая партия гуманитарного груза.

Но все это не вернет тех, кто погиб. Поэтому нужно делать все возможное и невозможное для перехвата самых опасных ракет и для скорейшего завершения, победного завершения СВО.

У нас сегодня уже возрождены такие направления, как станко-строительная, инструментальная промышленность, которых в советское время, по сути, просто не было. Успешно действуют разного рода инфраструктурно-значимые проекты и программы.

Мы партия конструктивной оппозиции, но оппозиционность, еще раз подчеркну, не в том, чтобы голосовать против или воздерживаться, при том, что все равно эти люди пройдут.

Мы с самого начала как-то не совсем дружелюбно себя ведем и пытаемся обмануть наших избирателей. Не надо их обманывать – они это все хорошо понимают. Надо в их интересах здравым для них образом и с явным результатом работать с членами Правительства России.

И особенно плотно работать там, где, на наш взгляд, недоработка, где иногда ведомства идут не по тому пути, где есть запас для наращивания взаимодействия Государственной Думы и федеральных ведомств. Вот это и есть работа партии конструктивной оппозиции в интересах людей, ради которых существуют все политические партии.

Поэтому мы будем голосовать за каждого из предложенных членов Правительства России. Вместе с тем, мы будем задавать достаточно острые вопросы.

Мы уже находимся в контакте с подавляющим большинством членов Правительства России по животрепещущим, по актуальным вопросам, которые задали нам избиратели в ходе президентской кампании, всероссийского опроса населения «Скажи Слуцкому правду».

У нас этих вопросов, этих проблем, и единичных, и системных, которые ложатся в основу наших законопроектов, весьма и весьма немало.

Поэтому сейчас, когда Правительство России будет сформировано, я думаю, что эта работа получит новый конструктивный импульс. А люди, ради которых эта работа ведется, будут оценивать ее эффективность.

Конечно, у нас масса программ – и жилищное строительство на селе, и то, что связано с медициной, образованием, устранением диспропорции социально-экономического положения населения в разных регионах, экологии, демографический кризис – архиважная проблема, для решения которой каждый год и месяц имеют значение.

Все это раскладывается, как по некоему базису, по федеральным министерствам.

Мы утверждаем это Правительство России. Всех поддержим, но будем очень жестко, пристально и предметно контролировать. И в этом есть суть конструктивной оппозиции в то непростое и ответственное время для России, для Русского мира, в котором мы живем.

Начну с Санкт-Петербургского экономического форума.

Президент в своем выступлении на этом форуме обозначил для всей планеты то, что мы идем по пути эффективного противодействия западным санкциям и рестрикциям, то, что мы уже сегодня собрали в Санкт-Петербурге новое глобальное мировое большинство, которое уже на сегодня существует и с каждым месяцем консолидируется. Консолидируется все больше и сильнее.

А главное – Президент России подчеркнул, что мы в ближайшее время одержим победу в святой и благородной СВО, по сути, в последней схватке с нацизмом в человеческой истории. Как бы это ни было сложно.

И сегодня, конечно, нам надо понимать: чтобы нам одержать эту победу, нам надо работать еще более эффективно с нашими внешними партнерами, со странами нового глобального большинства. Со странами БРИКС, где мы председательствуем в нынешнем году. Развивать парламентское измерение интеграционных блоков.

Ну и, конечно, что касается задач, которые поставлены Президентом России в его выступлении. ЛДПР, как партия здравой и конструктивной оппозиции, плечом к плечу с Президентом России, поддержим реализацию этих важнейших и своевременных задач.

Должен сказать, что, конечно, мы, ЛДПР, давно говорили, и говорил неоднократно Владимир Вольфович, что мы в селе и в городах, особенно в малых городах, опираемся на работающих пенсионеров.

Семь лет не индексировались пенсии, и сейчас, конечно, решение, которое Президент России принял, уверен, что в ближайшее время Государственной Думой будет поддержано, это действительно давно назревшая необходимость – об индексации пенсий работающим пенсионерам. Это те люди, на которых мы опираемся, которыми гордимся и которые действительно делают очень и очень много для сбережения России.

Что касается того, чтобы у нас импорт в структуре национальной экономики занимал не более 17 % – это нужно делать не за счет барьеров и запретов, а за счет поднятия собственных производств.

Мы нуждаемся сегодня в современной фармакологии, мы сегодня должны понимать, что работаем в научных областях, таких как фармакология, фармакокинетика, на оборудовании, которое еще до начала СВО завезено из Европы.

Мы должны сегодня развивать свой реверсивный инжиниринг. Мы должны сегодня развивать свое станкостроение. Ростех пытается этим заниматься, но, наверное, нужно здесь двигаться более форсированными темпами.

Мы должны наконец обратить внимание на то, что связано, с вопросами социальной политики, и об этом мы, ЛДПР, также говорим давно.

Президент поставил задачу расширения зоны семейной ипотеки со ставкой 6 %. Но мы видим, что банки ставку не опускают, а наоборот, поднимают.

Поэтому нам сегодня нужно консолидировать усилия парламентских фракций, именно плечом к плечу, в реализации поставленных Президентом России задач, и в частности тех задач, которые были подняты на Санкт-Петербургском экономическом форуме. И это действительно важные вопросы, которые необходимо решить в большинстве своем уже в нынешнем году.

Возвращаясь к вопросам международной политики, скажу, что сегодня от коллективного Запада откальваются все больше и больше стран в сторону здравого смысла, в сторону конструктивного сотрудничества с Россией, этих стран становится все больше.

Но вместе с тем те страны, которые еще находятся в бреду построения однополярного мира, где все решения якобы будут приниматься в Вашингтоне, эти страны пытаются действовать совершенно чудовищным образом.

И мы стали свидетелями последней резолюции Парламентской Ассамблеи НАТО, где еще на моей памяти работала когда-то российская делегация. Резолюция Парламентской Ассамблеи НАТО разрешила наносить оружием альянса удары на территории России.

Давайте посмотрим, что происходит в Белгороде, в других наших приграничных с Украиной регионах. То, что там гибнут мирные жители и в том числе дети – это преступление против человечности, которое будет наказано, и все виновные понесут наказание. Наказание сугубое и справедливое.

Никаким байденам, шольцам и макронам не удастся разрушить наше единство, не удастся расколоть великую Россию.

Сегодня мы видим, как они проиграли, оглушительно проиграли – провалились на выборах в Европейский парламент. Европектихи, те, кто придерживается конструктивной идеи сотрудничества с Россией, по интеграционным блокам на пространстве большой Евразии, сегодня победили.

Роспуск Национального собрания – это шаг, который показывает, что Президент Франции попросту слабый политик, который не является национальным лидером. Он пытается что-то сделать для того, чтобы в бессильной злобе показать свою реакцию на провал выборов в Европарламент.

Те парламентарии, с которыми мы поддерживали все эти годы отношения, хотя этого не афишировали, которые поддерживали резолюции Государственной Думы и в частности, нет сомнения, что поддержат наш доклад по преступлениям против детей на территории Украины, который мы приняли вчера на итоговом заседании нашей комиссии по этому животрепещущему актуальному вопросу, все эти депутаты сегодня снова избрались в Европарламент.

И избрались новые депутаты вместо русофобов и тех, чье время прошло – избрались те, которые сегодня работают по принципу конструктивного взаимодействия с Россией, участия в наших инфраструктурно значимых интеграционных проектах.

И мы сегодня должны четко, еще более консолидированно работать над реализацией тех идей, задач, подходов, которые обозначил Президент России на Санкт-Петербургском международном экономическом форуме.

Работать над реализацией подходов, вокруг которых все больше консолидируется новое глобальное большинство.

Сейчас мы работаем в преддверии саммита БРИКС, который пройдет в Казани 22 октября. Он еще раз покажет, что самые крупнейшие экономики мира четко поддерживают подходы Президента России.

Но вместе с тем мы работаем над реализацией наших задач в сфере внешней политики – а у нас нет повестки Государственной Думы или Совета Федерации, или чьей-либо еще в международных вопросах, у нас есть внешнеполитическая повестка Президента России, которую, как мы видим по реакции в мире на принятое обращение Государственной Думы, поддерживают – и теперь уже поддерживают в Европе. Поддерживают многие университеты, фонды, отдельные политические деятели и в США, которые понимают пагубность политики американского майнстрима в Вашингтоне.

Поэтому мы можем сказать, что антироссийская политика в мире уже прошла свою точку невозврата. И Санкт-Петербургский международный экономический форум этого года убедительно продемонстрировал то, что в мире уже создано новое глобальное большинство.

Однако, вместе с тем, мы должны еще больше работать сегодня плечом к плечу – так, как призывала ЛДПР еще в прошлом году – над реализацией задач, которые стоят перед нами в сфере поддержки людей.

Мы должны понимать, что перед нами стоят серьезные задачи по поддержке людей, по решению тех задач, которые сами люди ставят перед нами в ходе общения с политическими партиями.

В ходе всероссийского опроса «Скажи Слуцкому правду» 1,1 миллиона человек говорили о нехватке учителей и врачей, о низких зарплатах, о том, что бесчинствуют трудовые мигранты. И по этому поводу мы вносим сегодня свои инициативы.

О домашнем насилии мы также вносим свой законопроект и будем укреплять наше сотрудничество с Уполномоченным по правам человека по этой животрепещущей тематике.

Каждая, в том числе единичная проблема в любой семье, казалось бы, на первый взгляд незначительна, но на самом деле в масштабах страны это имеет огромное значение.

Поддерживая сегодня участников СВО, поддерживая семьи, где есть дети-инвалиды, поддерживая сегодня молодые семьи, которые планируют, чтобы у них было много детей, мы возрождаем традицию России как страны многодетных семей, что имеет сегодня фундаментальное значение.

ЛДПР готова плечом к плечу работать над реализацией поставленных Президентом России задач!

09.09.2024

Ведущий. Рад приветствовать в пресс-центре «ТАСС» ЛДПР – партию, которая показала очень сильный, мощный результат в эти дни! Причем на разных уровнях, потому что и выборы происходили на самых разных уровнях.

Слово председателю ЛДПР Леониду Эдуардовичу Слуцкому.

Слуцкий Л. Э. Спасибо за высокую оценку!

Дорогие коллеги, мы здесь такой вот могучей кучкой, потому что еще многие наши коллеги не вернулись из регионов. Все практически представители партийного руководства работали в своих регионах, на своих территориях.

И прежде всего я выражу мою и моих коллег положительную реакцию на то, что мы часто бываем в стенах ведущего информационного агентства России, агентства «ТАСС».

Подводя итоги выборной кампании 2024 года, важно напомнить главную аксиому ЛДПР, сформулированную Владимиром Вольфовичем Жириновским: «Мы не можем себе позволить жить от выборов до выборов, и для нас дни голосования были и есть, и останутся сверкой часов с людьми, которые поддерживают партию».

Партия ЛДПР 35 лет назад создана В. В. Жириновским именно ради людей, и Владимир Вольфович всегда говорил нам, что придет время ЛДПР – вот оно и пришло. За 2,5 года без Владимира Вольфовича мы смогли не только сохранить, но и существенно укрепить позиции партии – нас почти 400 тысяч человек.

Сегодня ЛДПР верят, верят как по отдельно взятым вопросам для каждой семьи, которые мы не бросаем, сколь бы сложными они не были, так и по системным вопросам, которые становятся проектами федеральных законов, затем и федеральными законами.

В прошлом, 2023 году их с нашей подачи было принято за весеннюю сессию 41, а за осеннюю сессию 19. Итого – 60 федеральных законов за год от оппозиционной партии. Это рекордный результат!

Он показывает, что мы не занимаемся «хайпом» и «феноменами», как сейчас модно говорить – это слова сегодня модные, но не наши. Мы занимаемся внесением профессиональных законопроектов, согласованных и поддержанных Правительством России и Президентом России, в интересах людей, к которым мы, как никогда, близки.

Оsmелюсь утверждать, что сегодня мы политическая партия, которая ближе всех к людям, к их чаяниям, заботам, запросам, именно поэтому ЛДПР так серьезно растет, именно поэтому мы показали на выборах такой результат.

Когда меня избрали председателем партии 27 мая 2022 года, я сказал, что я всегда буду недоволен нашим результатом, потому что всегда будет к чему стремиться.

Это четко проецируется и на результаты сегодняшних выборов – где-то нам не хватило буквально несколько десятков голосов, где-то мы показали чуть-чуть слабее результат, чем предполагалось, и проведем работу над ошибками.

Уже в конце сентября мы проведем партийный слет, мини-съезд, по сути, который будет посвящен в том числе итогам состоявшейся выборной кампании 2024 года. А в декабре нас ждет очередной съезд партии, посвященный нашему 35-летнему юбилею.

ЛДПР удалось выдвинуть самое большое количество кандидатов из оппозиционных партий на выборы всех уровней – порядка 11 тысяч человек. Это в полтора раза больше, чем у КПРФ, в два раза больше, чем у «Справедливой России», и в три раза больше, чем у «Новых людей».

Мы обошли по количеству кандидатов все оппозиционные силы, потому что люди видят перспективу вместе с ЛДПР.

Выставленная нами региональная архитектура работы молодежной организации ЛДПР показывает, что мы обладаем большим кадровым потенциалом. Пришли новые партнеры, с которыми мы будем развивать отношения. На Алтае вместе с нами выступила партия «Дело». Она, правда, у нас формально ликвидирована, но актив остался, и мы работаем вместе.

Мы действительно вторая политическая сила в стране, именно поэтому нам доверили свои голоса больше избирателей, чем другим оппозиционным партиям.

655 человек выставила партия по одномандатным округам по всей стране. ЛДПР сегодня вторая политическая партия в стране, мы решили ту задачу, которуюставил перед нами, решение которой и приход нас к этой цели предвидел основатель партии В. В. Жириновский.

Я не зря столь часто его сегодня упоминаю. Жириновский всегда говорил, что время ЛДПР наступит, еще раз об этом с удовольствием говорю. И действуем дальше по его заветам – мы были, есть и остаемся партией Жириновского.

Мы соответствуем мыслям и чаяниям людей в сегодняшний момент, который по сути – не момент, а сегодняшний день, или единый день голосования. А то, что мы переживаем сегодня – от этого зависит судьба страны, от этого зависит судьба Русского мира: как завершится СВО, что будет с нами дальше, в какой стране будут жить наши дети.

И всегда в такие моменты истины граждане России становились плечом к плечу. Независимо от партийного билета, места жительства, вероисповедания или возраста, именно с призывом «Плечом к плечу», сейчас он стал модным, и Президент России часто эту формулу упоминает, – мы так сегодня и выстраиваем наш актив, тех, кто в нас верит.

Хочу поблагодарить всех кандидатов, всех сотрудников региональных отделений ЛДПР, наблюдателей, которые работали три дня без отдыха, активистов «Честного плана ЛДПР», которые прошли тысячи километров по улицам своих городов, населенных пунктов – ЛДПР всегда была, есть и будет за людей. Именно ради людей существует любая политическая партия.

Мы сегодня, еще раз с удовольствием повторюсь, как никогда близки к людям, и именно в этом секрет нашего успеха.

Вот, пожалуй, Андрей, такая вводная, и с удовольствием готов ответить вместе с коллегами на ваши вопросы.

Если вопрос сразу по результатам, я готов его предвосхитить, там есть определенные цифры, которые я хотел бы озвучить, какие результаты ЛДПР получила и как я оцениваю их по сравнению с предыдущими выборами – вы, собственно, этот вопрос уже задали.

Мы получили два депутатских мандата в Мосгордуме – этого никогда не было, а также провели депутатов в парламенты Татарстана и Республики Алтай.

Я рад приветствовать Марию Александровну Воропаеву, которая здесь присутствует – она убедительно победила по 38-му округу в Москве, стала депутатом Мосгордумы.

В Государственном собрании Республики Алтай теперь два представителя ЛДПР – нас поддержали 18,17 % избирателей, это совокупно 13594 голоса. В прошлом созыве у нас был лишь один мандат.

В Госсовете Татарстана мы получили 2 мандата – на одно место больше, чем в прошлом созыве, и оба наши кандидата – это одномандатники. Оба наши депутата – участники СВО.

Мы впервые зашли в думы административных центров регионов, где до этого не были представлены – в Мурманске, Биробиджане и Челябинске. По итогам выборов в Бурятии в горсовет Улан-Удэ к нам обратился избранный депутат, который теперь также будет представлять ЛДПР.

Мы увеличили результат на выборах в органы местного самоуправления. В 2019 году ЛДПР получила 663 мандата, а в 2024, хотя это еще считается, но пока получается цифра 1026.

В Санкт-Петербурге, где еще год или полтора назад нельзя было мечтать о подобном результате, наш кандидат Максим Яковлев получил 18 %. Это суперрезультат для Санкт-Петербурга.

Я возглавил два с лишним года назад санкт-петербургское региональное отделение. Там непростая публика – публика, которую не приведешь.

Тем не менее город мне хорошо знаком, мы с коллегами восстановили величайшую святыню РПЦ, ВМФ – Кронштадтский морской Собор во имя Святителя Николая Чудотворца. Сейчас работаем над другими проектами, знаковыми для Санкт-Петербурга. И, конечно, для нас это более чем убедительный результат.

Санкт-Петербург, Челябинская область – второе место занимает наш кандидат в губернаторы. Кемеровская область – второе место. Калининградская область, Курганская, Липецкая, Забайкальский край и Республика Алтай – наши кандидаты в губернаторы с большим отрывом от остальных заняли вторые места.

Мы увеличили результат на выборах в органы МСУ – в 2019 году, я подчеркну, мы получили почти в два раза меньше, чем сегодня.

Что касается жалоб и нарушений по итогам единого дня голосования. Мы второй год подряд запускали систему «Кольчуга», горячую линию, причем она отработала гораздо более масштабно, чем в прошлом году, когда была запущена впервые.

В день у нас было в среднем 4500 звонков в наши колл-центры и значительное количество действительно жалоб. Фиксировались все нарушения, мы получили более 10 000 сообщений и звонков за три дня. На участках работали порядка 12 000 обученных наблюдателей, каждый выявленный случай проанализировали с юристами, на 2000 подтвердившихся нарушений, где есть видеосъемка и т. д., мы подготовили жалобы в соответствующие избиркомы.

Есть регионы, в которых партия избралась впервые – это Татарстан, Республика Алтай и Москва. По два депутата. Мы впервые зашли в административные центры регионов, еще раз повторюсь, где не были представлены никогда ранее до того – Мурманск, Биробиджан, Челябинск.

В 2024 году мы строили нашу избирательную программу на ключевых принципах Жириновского: говорить правду открыто, честно, в лицо. Мы продолжаем дело Жириновского и реализуем по всей стране «Честный план ЛДПР» – это открытый диалог с жителями страны, чтобы услышать всех и каждого.

Мы продолжаем этот диалог, который начали в ходе Всероссийского опроса населения «Скажи Слуцкому правду» – тогда с нами в диалоге находилось более 1,1 миллиона человек.

Что мы услышали. Власти врут, обманывая народ. Власти наплевали на людей, годами не решают их проблемы. Власти заботятся лишь о своих карманах и должностях.

Мы разработали по животрепещущей проблеме, которая сегодня затрагивает всех – это трудовая миграция и поведение трудовых мигрантов в нашем обществе – «Кодекс мигранта». Внесли в Государственную Думу несколько законопроектов, которые ужесточают в стране миграционную политику.

И последняя наша инициатива на эту тему – запретить мигрантам, неквалифицированным трудовым мигрантам привозить сюда свои огромные семьи. Мы спорили достаточно серьезно с партией парламентского большинства, с «ЕДИНОЙ РОССИЕЙ». Но теперь у нас единая позиция. Единая позиция у нас и с руководством страны, и с ведущими политическими общественными деятелями, в том числе с Дмитрием Анатольевичем Медведевым – большое ему спасибо. В ближайшее время это будет принято на законодательном уровне.

Если ты, кроме этого, не знаешь русский язык, если ты не готов жить по нормам и правилам нашего общества – тебе нечего делать в России. Совершил преступление – нечего делать в России. Не знаешь русский язык и историю – то же самое.

Нужно проводить серьезные экзамены. Причем, чтобы не было здесь взяток, проводить силами государственных структур. Пошлина порядка 300 рублей. Давайте умножим на количество мигрантов, прибы-

вающих ежегодно – получим порядка 18 миллиардов рублей поступлений ежегодно в федеральный бюджет.

Так что по миграционной политике будем работать в интересах людей, которые тысячами и тысячами к нам обращаются. Никаких больше огромных семей неквалифицированных мигрантов в Россию прибывать не будет. Это суть наших законодательных предложений, которые в ближайшее время будут приняты, возможно, в ходе предстоящей осеннеей сессии Государственной Думы.

Наши агитавтобусы проехали более 200 тысяч километров, добравшись до самых дальних уголков. Тысячи активистов работали, общались с людьми, принимали обращения. В этом суть нашей работы.

Я развиваю прежде всего региональные отделения – ЛДПР, как и Россия, партия с ярко выраженной региональной инфраструктурой. Поэтому наш успех в работе самой тесной с людьми и в подъеме региональных отделений. Никогда наши регионы не работали так тесно и ежедневно с председателем партии, как работают сегодня. Мы поддерживаем и развиваем наши регионы.

Мы актуализировали альтернативную региональную повестку, мы подняли темы, которые действительно волнуют людей. Антимигрантская повестка, один из самых ярких примеров – мы запустили горячую линию по борьбе с нелегальной миграцией. Обязательно добьемся, еще раз повторюсь, по большинству предложений уже в ходе предстоящей осеннеей сессии – она начинается ровно через неделю, 16 сентября – принятия большинства наших предложений.

Ничто так не выбивает из колеи людей, как преступления, совершенные трудовыми мигрантами – они уже носят сегодня, к сожалению, массовый характер. Поведение их детей в школах.

Мы запустили сайт с голосованием о запрете мигрантам привозить свои огромные семьи в Россию. Мы выступили с этой инициативой и с другими, которые архивостребованы у людей, потому что действительно уже ситуация за красными линиями.

То же самое с нашим законом «О честной цене». Пенсионеры привыкли к литру, килограмму, а там, где-то мелко написано – 910 грамм, 930 грамм. Давайте поймем, что это в масштабах страны. О нашем законопроекте «О честной цене» мы сейчас еще спорим с Правительством России, но думаю, что в осеннюю сессию также есть шанс его принять.

По миграционной повестке мы встретили вначале определенные противодействия, как я сказал, даже критику со стороны власти, но сегодня мы уже пришли, как говорят математики, к общему знаменателю. К тому же инициативу о запрете ввоза трудовыми мигрантами своих семей в Россию подписали на сегодня 256 тысяч человек! Это реальные подписи – можно взять любую коробку и ознакомиться.

Депутаты всех основных фракций прекрасно это понимают, поэтому к нам присоединяются.

Если выйти на улицу в любом городе России – мигрантов много. Они живут анклавами, люди постоянно сталкиваются с агрессией.

За период реализации нашего «Честного плана ЛДПР» мы опросили более 150 тысяч человек на улицах разных населенных пунктов. И в первой пятерке проблем – поведение мигрантов. Дети не могут гулять во дворе, девушки боятся ходить по улицам.

Хватит, приехали! Красные линии уже давно пройдены. Мы слышим людей и на основе их мнения разрабатываем законопроекты.

Нехватка в стране учителей и врачей, преодоление демографического кризиса, и понятно, что Россия должна снова стать страной многодетных семей.

Многие другие актуальные вопросы ЛДПР поднимает раньше других партий с подачи самих людей и придает этим вопросам публичный характер. Говорим о путях решения данной проблемы.

У нас выстроена четкая вертикаль от человека до фракции в Государственной Думе, через наших активистов, через депутатов всех уровней на местах. Сообщения, которые приходят к нам в соцсети, письма, которые поступают на мое имя – мы отвечаю на них, проверяте, в течение 48 часов.

На самом деле все те проблемы, которые кажутся застарелыми, которые кажутся неразрешимыми, разрешимы, если только включить голову и начать советоваться с самими людьми.

Станет очевидно, что, например, через распределение в медвузах и колледжах (новое – это хорошо забытое старое) за пару лет можно решить проблему с фельдшерско-акушерскими пунктами, неработающими ФАПами на замках, с нехваткой в регионах врачей профильных специальностей. Отработай три года на страну, которая дала тебе высшее медицинское образование.

То же самое по медсестрам и медбратьям – были медучилища, сейчас медицинские колледжи. Распределение, наверное, не везде. А так, вернув распределение, за пару лет мы эту проблему, которая накапливается и растет сейчас, сможем решить.

В стране не хватает порядка 25 тысяч врачей и 50 тысяч среднего медперсонала. Это огромная цифра, поэтому необходимо эту проблему решать в режиме реального времени и немедленно.

И вопрос нам постоянно задают по поводу целесообразности создания в России нового ведомства, которое должно отвечать за межнациональную, за миграционную политику.

Мы всегда, со времен Жириновского, говорим о необходимости создания отдельного министерства по делам миграции, которое, среди прочего, будет заниматься и социализацией наших гостей. Нужно организовать тщательно межведомственную работу – этим должно заниматься отдельное федеральное ведомство. Оно будет контролировать миграционные потоки.

Одно из наших предложений – надеюсь, в осеннюю сессию Государственной Думой также будет поддержано, – это дактилоскопия. Чтобы люди не приезжали по документам друг друга. Нужно упорядочить миграционные потоки, нужно пресечь преступность, нужно взять трудовую миграцию в стране под жесткий контроль.

И, конечно, еще и еще раз, возвращаясь к нашим результатам – это убедительно, это серьезный результат. Кое-где он даже больше, нежели мы предполагали. По Москве и Санкт-Петербургу – это очень серьезные итоги выборной кампании.

То же самое и по регионам. Мы работали на этой выборной кампании как единый организм, именно плечом к плечу. Без интриг – я, все знают, их совершенно не выношу. Подставляя друг другу плечо и развивая в ходе этой выборной кампании наши славные региональные отделения.

Хочу поблагодарить еще и еще раз всех тех, кто ударно потрудился в ходе прошедшей выборной кампании 2024 года – вы молодцы! Те, с кем есть небольшие проблемы – проведем работу над ошибками, сделаем выводы. А что касается тех, кто добился прорывного результата, хочу еще раз сказать – вы отработали мощно, образцово.

И конечно, ЛДПР на этом не остановится – статус второй политической партии в стране надо подтверждать. И подтвердят это сами люди, ради которых 35 лет существует партия ЛДПР.

И будем и дальше работать в теснейшем сотрудничестве с людьми, с нашими избирателями, которые верят в ЛДПР, которые не бросают своих, которые всегда придут на помощь. ЛДПР, как никакая иная политическая сила, за всю славную историю, 35 лет, близка к людям, близка к россиянам.

Мы живем и дышим их чаяниями, их запросами. И в этом очень простой секрет нашего успеха.

Еще раз спасибо всем тем, кто вместе с нами прошел эту очень эффективную и успешную для нас выборную кампанию.

*Россия, г. Москва, ул. Охотный ряд, д. 1.
Государственная Дума.*

17.09.2024

Слуцкий Л. Э. Мы все обязаны нашим избирателям, которым хочу сказать большое спасибо за уникальный результат ЛДПР на прошедшей выборной кампании всех уровней. Это доверие людей, и теперь нам надо его оправдывать.

Нам надо в ходе предстоящей сессии работать плечом к плечу, без пустопорожних межфракционных пикировок по триединой задаче принятия федерального бюджета, имя которого по-прежнему «Все для фронта, все для Победы!».

Мы поддерживаем тех, кто защищает нас на передовой. Страна и Русский мир переживают главный момент истины в своей новейшей истории. Именно от сегодняшнего дня, от развития событий зависит, как сложится судьба нашего Отечества и всей русской цивилизации.

Что касается вопросов поддержки участников СВО, членов их семей, их детей – надо делать по-прежнему все возможное и невозможное. Надо брать пример с Санкт-Петербурга – уже с 1 сентября бесплатные детские сады для детей участников СВО, бесплатная социальная няня, проезд на общественном транспорте. Будем решать эти вопросы безотлагательно, и уверен, что наш пакет законопроектов в этой важнейшей сфере коллеги из других фракций и Правительство России поддержат.

И, конечно, вопросы внешней политики. Предстоит стволовое, стержневое центральное событие для внешней политики России в нынешнем году – в 20-х числах сентября саммит БРИКС в Казани, будут решаться ключевые задачи самого мощного межфракционного объединения на планете, которому сегодня заявки на присоединение подали 34 страны.

Сегодня, а не завтра, на планете уже формируется новое глобальное большинство вокруг идей и подходов Президента России за многополярную систему мировой политики международных отношений, где решения о судьбе каждой страны будут приниматься ею самой, а не в Вашингтоне, и не в Брюсселе. И традиции, история, культура, религия, национальный язык каждой страны станут отдельными полюсами принятия решений, силой влияния в многополярной мировой архитектуре XXI-го столетия.

Будем работать. И тем более, не исключено, что уже в ближайшее время появится тенденция к созданию парламентского измерения БРИКС.

Ну и, конечно, конкретные предложения, у нас таковых много: мы реализуем «Честный план ЛДПР». «Честный план» основан на наказах, запросах, мыслях людей, с которыми мы непрерывно общаемся. «Честный план ЛДПР» включает поддержку людей в социальной политике, повышение, безусловно, производительности труда.

Если мы будем повышать производительность труда, создавать роботизированное производство, научноемкие производства, возрождать наше отечественное станкостроение, то меньше нужна будет трудовая сила мигрантов, меньше в стране будут нужны неквалифицированные мигранты – это особый запрос населения.

Будем над этим работать. И в первую очередь – через повышение производительности труда во всех отраслях промышленности, во всех отраслях производств. Будем предлагать другие решения, законопроекты.

Хочу сказать отдельно о вспиющей ситуации в Вяземской центральной районной больнице Хабаровского края – там лифты не работают уже месяцами, несмотря на жалобы людей. Вчера были кадры по ТВ – ветерана несут на руках. Это как-то унизительно, недостойно.

И подобные ситуации должны быть искоренены раз и навсегда на территории Хабаровского края, и в принципе в любом субъекте Федерации.

Отдельно насчет гуманитарных коридоров в Курской области. Жители Суджанского района обращаются – там сегодня наши коллеги,

там наше региональное отделение, наши волонтеры, мы там постоянно присутствуем – нам надо обеспечить полноценные гуманитарные коридоры для людей, обеспечиваем это постоянно.

Хочу обратиться к главе региона Алексею Борисовичу Смирнову: давайте вместе работать над решением самых непростых сегодня задач. Во имя людей. Никаких панических проявлений – мы вместе, ЛДПР рядом, ЛДПР придет на помощь.

Но вопрос гуманитарных коридоров у нас нуждается в том, чтобы в течение ближайших дней буквально расширить эту очень непростую и актуальную проблему.

Конечно, нам сегодня надо понимать, что вопросы, которые сегодня ставят перед нами люди, очень и очень непростые. Нам в преддверии 35-летия партии Жириновского – этот юбилей мы будем отмечать в декабре – после уникального результата, которого мы добились в ходе выборной кампании 2024 года, надо оправдывать то доверие людей, которое нам оказано.

Очень много запросов в сфере ЖКХ. Нам надо понимать, что недобросовестные управляющие компании, те, кто делают некачественный капитальный ремонт, сегодня работают против страны. Сегодня они не просто набивают свои карманы.

Ну и, конечно, нам надо всем сейчас работать плечом к плечу как никогда ранее, вне зависимости от фракционной принадлежности и партийного билета в кармане. Нужно закончить с пустопорожними межфракционными пикировками – нам нужно работать во имя людей, которые оказали нам доверие быть в Государственной Думе, во имя страны, во имя Президента России и во имя нашей предстоящей победы.

Хотел бы сказать еще в отношении вопросов, связанных с запросами людей в сфере поддержки участников СВО. Будем проводить специальные семинары, встречи, будем отдельные проводить встречи в центрах правовой помощи участникам СВО, которые мы открыли практически во всех регионах. Сегодня задача, которая перед нами стоит, очень и очень непростая – поддержать людей.

Правительство сегодня работает над предложением поднять пособие по уходу за ребенком с 40 до 50 % в 2025 году, до 60 % в 2026 году. Сразу поднять до 60 % – в этом суть нашего предложения. Будем изыскивать вместе с Правительством России и профильными федеральными ведомствами средства. Это не хайп – это реальная наша программа, добьемся обязательно – сразу до 60 %. Сейчас, в конце 2024 года, нужно принимать все решения.

Сегодня будущая мама, выходя в декрет, может рассчитывать на 40 % от размера заработной платы, минимальная выплата составляет 9 000 рублей – как можно на 9 000 рублей выжить, как можно на 9 000 рублей в месяц поднять ребенка?!

Поэтому давайте прекратим заниматься самообманом. Все, что связано с «Честным планом ЛДПР», с его форсированной реализацией во имя людей, мы призываем к сотрудничеству все другие фракции, Правительство России и федеральные ведомства.

Уверен, что многие задачи, которые сегодня мы ставим, которые уже внесли в Правительство России, у нас будут реализованы.

«Честный план ЛДПР» продолжает действовать. ЛДПР своих не бросает! ЛДПР рядом и всегда и придет на помощь!

*Россия, Московская область,
Сергиево-Посадский городской округ, г. Пересвет.
Первый Всероссийский практикум для депутатов ЛДПР.*

01.10.2024

Слуцкий Л. Э. Всех хочу поприветствовать на Первом Всероссийском практикуме для депутатов ЛДПР!

Мы прошли третий избирательный цикл без Владимира Вольфовича, так что сегодня абсолютно точно можно сказать: после неуспешных для партии выборов 2021 года в Государственную Думу мы с вами приступили к устойчивому росту. Этот тренд закреплен результатами нынешней кампании – кампании 2024 года, когда впервые по итогам единого дня голосования 8 сентября мы избрали 1087 депутатов. Мы избрали 1087 депутатов! У нас никогда ранее такого не было – мы прирастили число наших представителей во власти более чем на 170 человек.

Отмечу, что ближайший конкурент КПРФ – всего 902 избранных депутата.

Прошу координаторов региональных отделений в срок до 1 ноября представить в Центральный аппарат свои решения по вовлечению кандидатов в постоянную работу депутатского корпуса региона, региональных отделений в целом. Мы никого, еще раз повторю, не должны потерять.

Мы, ЛДПР, своих не бросаем во всех смыслах этого слова.

Сегодня с нами в зале Роман Валерьевич Селезнев – человек, который незаконно провел в американской тюрьме более 10 лет. Роман, как и Виктор Анатольевич Бут, был возвращен на родину, в скором времени пополнит наши партийные ряды. Уверен, что Роман, как и Виктор Бут, добьется серьезных успехов на партийной площадке.

ЛДПР должна стать форвардом в развитии межпартийного взаимодействия. Считаю, что ЛДПР может объединить всех кандидатов, которые сохраняют желание работать на страну, на людей, на наше великое будущее.

Мы сегодня говорим с вами, коллеги, об успехе партии, но между 2022 годом, годом тяжелейшим для всех нас, для всей страны, для Русского мира, годом утраты, мы сегодня говорим: между 2022 годом и результатами 2024 года прошло очень немало времени – времени крайне для нас непростого. Три непростых, три сложных, три тяжелых для партии года. Это было время для судьбоносных решений и действий, важнейших для сохранения, развития и укрепления ЛДПР.

Владимир Вольфович хотел, чтобы ЛДПР была первой партией. Пока мы устойчиво занимаем второе место, и должны его сохранить, закрепить и двигаться дальше. Думаю, Владимир Вольфович был бы доволен нашими результатами – я верю, что он видит и слышит нас, и что он поддерживает нас в тех успехах, которых мы с вами смогли добиться.

Нынешний рейтинг доказывает, что принятые нами решения были верными, принесшими партии рост. Это касается реформы органов управления, реформы ЦА, решений по укреплению РО, с которыми сегодня я работаю как никогда тесно. Каждый день. Работаем с нашей партийной повесткой. Это все были непростые решения, но я принимал на себя каждый раз всю ответственность и сегодня готов отвечать за результат.

Больше года назад я выступил с призывом ко всем политическим силам, ко всем россиянам встать плечом к плечу в сложный для страны период ведения СВО, последней схватки с нацизмом в человеческой истории. Я предложил отказаться от пустопорожних пикетов, и вместе с нами плечом к плечу встали парламентские, и не только парламентские, партии, общественные объединения. Просто те люди, кому не безразлично будущее России.

Я предложил отказаться от пустых пикетов, от пустых фейковых заявлений в обмен на конструктивную критику и здравый подход от нас, как от оппозиционной партии, при подготовке любых решений.

Мы объединили усилия в поддержке новых регионов.

Мы первые, кто помог движению «швейбаты». Давайте посмотрим сегодня на размах тех, кто шьет, вяжет, в масштабах страны, поддерживает наших ребят на фронте – тех, кто защищает нас с вами на передовой.

Мы были первыми, кто дал этому движению импульс развития.

В этих целях мы впервые провели с вами форум «Плечом к плечу», где собрали изготовителей дронов, РЭБов, и другой, так необходимой для фронта аппаратуры.

Мы добились, что больше нет кулибиных, которые на коленке собирают дроны в сарае. Сегодня горизонтальные связи с нашей подачи объединяют всех производителей БПЛА в стране.

Сегодня в стране с нашей подачи существуют единые унифицированные курсы подготовки операторов БПЛА. Эти мастера сегодня, объединенные ЛДПР, работают с Министерством обороны Российской Федерации.

Мы поднимали и будем поднимать вопросы по поддержке волонтеров СВО. Из последнего – уже реализованы наши предложения по бесплатному проезду волонтеров, везущих гуманитарную помощь по трассе Дон, по трассе М-4.

Наш законотворческий совет, который образован во фракции ЛДПР в Государственной Думе, практически еженедельно заседает и разрабатывает инициативы, в том числе по поддержке участников СВО и членов их семей. Крайняя инициатива, поддержанная Прави-

тельством России – о возврате полной стоимости авиабилетов для тех, кто заключил контракт с Минобороны России и будет служить в зоне СВО.

На прошлой неделе прошло заседание профильного комитета Государственной Думы, в ближайшее время это решение будет formalизовано окончательно.

На сегодняшнее наше мероприятие мы пригласили участников СВО, в том числе из Союза ветеранов СВО, с которым мы вместе начали работать с матерями, женами, вдовами военнослужащих. Мы должны поддержать наших отважных женщин, которые, как когда-то в годы ВОВ, сегодня прикрывают нам спину, сегодня молятся за нас, сегодня шьют для наших, чтобы они не замерзли на фронте.

Мы нарастим работу по правовой поддержке военнослужащих. Создано и работает много организаций, в том числе в каждом регионе, у нас в центре правовой помощи участникам СВО, которые на самом деле работают не только на тех, кто имеет отношение к СВО.

Но этого мало. Проблем у военнослужащих пока меньше не становится. Необходимо, дорогие коллеги, дооборужать законодательство в этой важнейшей сфере. С этим, как я уже сказал, хорошо справляется наш законотворческий совет, образованный во фракции ЛДПР в Государственной Думе. Сергей Дмитриевич Леонов сегодня на пленарном заседании. Он и многие коллеги, которые сегодня здесь присутствуют, большие молодцы. Законотворческий совет у нас здорово укрепился.

Пока хотел бы выступить с этой трибуны, дорогие коллеги, с инициативой учредить при ЛДПР центр мониторинга и развития законодательства. Нам необходимо выстроить системную законотворческую работу на региональном уровне. Той системной работы, которая есть на сегодня, недостаточно.

Я благодарен команде, которая помогла мне достичь успеха на выборах 2024 года, успеха в консолидации, успеха в развитии молодежной организации и десятков инфраструктурно значимых партийных проектов.

Как бы ни был наш путь сложен в дальнейшем, вы – моя команда, которой я горжусь, вы все, каждый из вас в городах, селах, по всей России – везде помогаете людям. И как бы, еще раз повторюсь, ни было сложно, наша партийная команда, наша великая партия будет только развиваться и расти.

В этом зале почти 300 депутатов различного уровня, представляющие все, без исключения, регионы нашей страны. Уважаемые коллеги, я обращаюсь к вам, как к тем, от чьей работы зависит доверие к ЛДПР, доверие к памяти Владимира Вольфовича. За каждого из нас голосовали тысячи людей, миллионы россиян поддерживают ЛДПР и ждут, что мы с вами не подведем, что защитим, что не сдадим нашу великую Россию!

Я верю в каждого из вас! Только вперед! За Россию! За Жириновского! За ЛДПР!

*Россия, г. Москва, ВДНХ.
Выставка «ЛДПР: 35 лет с народом»
и внеочередной XXXVI съезд ЛДПР.*

13.12.2024

Слуцкий Л. Э. Сегодня от того, как сложатся ближайшие месяцы, как мы с вами выстроим нашу работу вместе с теми миллионами людей, которые все больше склоняются в пользу ЛДПР, зависит судьба Русского мира. Зависит судьба русской цивилизации, нашего хранимого Богом Отечества, нашего народа, которому великий Жириновский посвятил без остатка всю свою яркую, пронзительную жизнь.

Он человек, который силой интеллекта мог заглянуть в будущее. Таких людей во всей человеческой истории совсем немногого, максимум несколько сотен человек. Для них существует короткое и очень особое слово – гений. Гениальный российский политик, создавший ЛДПР, сумел всех нас сделать людьми, которые понимают, где мы, кто мы, как двигаться дальше.

Сегодня Россия является центром формирования нового мирового порядка, стабильного, безопасного, который уводит мировую цивилизацию от войны, которая в свою очередь может стать финалом сегодняшней цивилизации.

Мы сегодня являемся тем центром мировых координат, в которых происходит формирование единственно возможного развития событий, единственно возможного сценария для мировой цивилизации.

Поэтому то, что происходит внутри страны, и возрастающая роль ЛДПР в этих процессах являются сегодня знаковыми событиями не только для страны, не только для нас с вами и не только для наших избирателей внутри нашего великого Отечества.

Это сегодня действительно точка отсчета. Нам сегодня можно двигаться только форсированным образом вперед, ведя за собой тот передовой эшелон российских граждан, российского населения, людей разных возрастов, профессий, местожительства, которые сегодня выбирают ЛДПР как наиболее здравую, наиболее надежную и наиболее эффективную политическую силу нашего российского государства.

И у нас нет времени на ошибки! У нас есть право быть единым организмом, который плечом к плечу, задавая этот тон, этот стиль, единственно возможный для российского общества, плечом к плечу двигается вперед к Победе, к решению тех задач, которые мы не можем откладывать на период после победы в СВО.

Мы говорим: «Россия больше, чем Москва!» Мы должны уже сегодня предпринимать знаковые шаги к выравниванию условий жизни в российских регионах, каким бы утопичным сегодня кому-то это ни казалось.

Мы должны уже сегодня сделать знаковые шаги к преодолению демографического кризиса в стране. Нас нельзя взять никакими

видами оружия, потому что самое передовое оружие находится только в России. Но нас можно взять изнутри, пытаясь развалить наше общество.

ЛДПР стала в российском обществе стержневой силой, которая в себе сосредоточила наиболее здравомыслящие слои социальной группы людей из разных регионов. Это еще раз показал юбилейный прием в партию, который прошел на ВДНХ и стал рекордом в российской истории – 1066 человек за один день.

Это показывает, что мы находимся на единственно верном пути! Мы прошли этот тяжелейший период и пришли к нашему 35-летнему юбилею сильными, гораздо более консолидированными, готовыми к любым испытаниям для России, для Русского мира, для цивилизации, которая движется к миру, к миру, а не к войне.

И вот эти пророческие кадры Жириновского, это его завещание нам не наделать ошибок, не поддаться любым внутренним или внешним провокациям. У нас нет на это права. Нам жалко иногда расставаться с теми, кто у нас внутри совершает разного рода ошибки. Кто-то считает себя в большей, чем другие, степени учеником Жириновского, кто-то просто остался в позапрошлом году и остался далеко за подножкой уходящего поезда. Нам жаль, но мы вместе с тем обязаны двигаться вперед вместе со страной и вместе с тем передовым эшелоном страны, который верит нам, который на нас рассчитывает и перед которым у нас нет права не оправдать их доверие!

Давайте посмотрим, как прошел наш XXXVI съезд. Давайте посмотрим, как прошла эта уникальная для нашей истории выставка.

Эта выставка прошла таким образом, что сегодня сотни экспертов, телеграм-каналов, сами люди говорят – вторая политическая партия в стране. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и ЛДПР – те силы, на которые можно рассчитывать. Те силы, которые сегодня становятся форвардами политического развития страны на переломном этапе ее сегодняшней истории. Это история будущего. Парадоксальная формулировка, но это действительно так. Сегодня задается история XXI-го столетия для всех нас и тех, кто идет за нами, кто приходит после нас.

Ради людей создал эту партию 13 декабря 1989 года Жириновский. Ради людей мы работаем сегодня. И все в большей степени, все эффективнее, объемнее с каждым днем. Мы на верном пути! Мы партия, на которую рассчитывает сегодняшняя и будущая Россия!

Ради великой России!

Ради нашего будущего!

Ради нашей великой Победы!

ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТОВ ФРАКЦИИ ЛДПР

*Россия, г. Москва, ул. Охотный ряд, д. 1.
Государственная Дума.*

16.01.2024

В. А. Кошелев. На сегодняшний момент девять из десяти риелторов работают в серой зоне. Что это значит – эти люди зачастую не трудоустроены, они не платят налоги. И самое основное – риелтор не несет практически никакой ответственности перед тем человеком, которого он сопровождает в сделке.

То есть на сегодняшний момент у нас что риелтор, что экстрасенс – это примерно одно и тоже.

Как следствие, что происходит в нашей стране – у нас ежегодно возбуждается от 6,5 до 7 тысяч уголовных дел по преступлениям, связанным с продажей вторичного рынка жилья. Поэтому наша фракция в ближайшее время, в эту весеннюю сессию разработает проект, в котором будет на законодательном уровне закреплено понятие, кто такой риелтор, какие виды услуг он может и обязан оказывать населению.

У нас в обязательном порядке после вступления в силу этого закона должен появиться реестр государственный, куда входят все риелторы и кто имеет право оказывать данный вид услуг.

И самое основное – полный перечень услуг, еще раз повторюсь, которые эти риелторы населению должны предоставлять, имеют право и должны оказывать населению.

И, наверное, еще одно очень важно. Все-таки риелтор должен нести в суде ответственность за все те сделки, которые он проводил с нашими гражданами, для того чтобы оградить наших граждан от мошенников, которые на сегодняшний момент продают квартиры с поддельными справками, продают квартиры умерших людей, продают квартиры, владельцы которых находились в психдиспансере, с помощью поддельных документов. Вот эти вещи – они недопустимы. Наша фракция разработает законопроект, который поставит барьер для этих мошенников, чтобы не допускать их на наш рынок.

17.01.2024

Луговой А. К. Фракция ЛДПР уделяет особое внимание борьбе с внутренним врагом.

Под внутренними врагами мы понимаем всех тех, кто пытается внедрить в наше сознание, в нашу историю, среди наших людей ценности, которые не могут быть свойственны русским людям.

Особое внимание, конечно, мы уделяем и занимаемся регуляторикой закона в отношении лиц, находящихся под иностранным влиянием. Иными словами, иноагентов. Их мы считаем спящей пятой колонной, которая является базой для ведения подрывной террористической диверсионной работы на территории России.

Депутатами нашей фракции, в частности, вчера отправлены письма в Министерство юстиции Российской Федерации, ряд других органов о том, чтобы изучить и рассмотреть новую законодательную инициативу, которая будет ужесточать регуляторику закона «Об иностранных агентах».

Что мы имеем в виду. Во-первых, на сегодняшний день этим законом предусмотрены отчеты соответствующих лиц о всех тех денежных средствах, которые они получают от иностранных источников. Им необходимо периодически уведомлять, какое количество такого рода денежных средств получены, на какие банковские счета, кто является источником иностранной поддержки.

Вместе с тем, по информации, которая к нам поступает, ряд иностранных агентов в том числе используют для этого лиц, которые так или иначе ими аффилированы или являются близкими родственниками. Поэтому у нас возникла идея – а почему бы не дать возможность этим иностранным агентам ежегодно отчитываться о доходах, о расходах, об обязательствах и об имуществе. И не только их, но и их близких родственников.

Мы считаем это весьма интересной инициативой, мы собираемся ее продвигать, рассматривать и добиться внесения на рассмотрение в Государственную Думу.

Леонов С. Д. Совсем скоро, с минуты на минуту, председатель партии ЛДПР, кандидат в Президенты России Леонид Эдуардович Слуцкий даст старт акции, которая называется «Всероссийский опрос».

Это всероссийская акция, которая будет охватывать 89 регионов. Мы будем анкетировать наших граждан, граждан России, которые достигли 18 лет. Мы дойдем до каждого города, до каждой деревни, и граждане смогут нам обозначить те проблемы, которые их волнуют, смогут предложить решение этих проблем, и мы будем это анализировать, обрабатывать. И в конечном итоге это ляжет в основу предвыборной программы нашего кандидата от ЛДПР Леонида Эдуардовича Слуцкого.

Поэтому прямо сейчас акция стартует. У нас выходят в регионы, выезжают автобусы, агитационные автобусы ЛДПР, в которых будут активисты, которые будут опрашивать людей, которые будут брать обращения от людей. И мы, конечно, в ЛДПР будем их отрабатывать, решать те вопросы, с которыми к нам обратились граждане России.

Сегодня в повестке дня стоит законопроект ЛДПР об освобождении от налога на доходы физических лиц тех граждан России, у которых доходы не превышают 30 000 рублей. Это очень важный для ЛДПР законопроект.

К сожалению, он подан на отклонение, но тем не менее мы будем бороться за его принятие, потому что от 30 000 рублей 13 % – это 3900 рублей. Это деньги, которые семья может потратить на лекарства, на продукты, заплатить за коммуналку, которая постоянно, год от года растет. Серьезные средства, которые семья может потратить на свое существование.

Поэтому эти деньги нужно сохранить для граждан, чтобы увеличить их фактические доходы.

Мы получили отрицательный отзыв Правительства России, но есть перспектива того, что законопроект будет доработан, и мы по поручению нашего председателя Леонида Эдуардовича Слуцкого будем дорабатывать данную законодательную инициативу, потому что мы считаем ее жизненно важной для многих сотен тысяч наших граждан.

Сухарев И. К. В первую очередь хотел бы поблагодарить Законодательное Собрание Калининградской области за столь важную и нужную инициативу.

Законопроект направлен на совершенствование правового регулирования проведения государственного кадастрового учета и госрегистрации прав на мелиоративные системы, касается вопросов признания мелиоративных систем объектами недвижимости и их государственной регистрации в ЕГРН и использования земельных участков, на которых они расположены.

Хотел бы отметить, что комитет концептуально поддерживает необходимость принятия законопроекта. Вместе с тем по законопроекту имеется ряд определенных замечаний, которые, на наш взгляд, вполне возможно учесть ко второму чтению.

В частности, в законопроекте, на наш взгляд, следует определить четкие критерии, которые позволят относить сооружения и устройства в составе мелиоративных систем к объектам движимого либо недвижимого имущества. Такой подход необходим, чтобы, с одной стороны, не пришлось регистрировать в качестве недвижимости движимые вещи, а с другой – чтобы не допустить выбытия из собственности государства недвижимого имущества.

Комитет также полагает необходимым проанализировать существующую практику строительства и эксплуатации мелиоративных систем в целях определения подходов к использованию земельных участков, на которых расположены либо создаются мелиоративные сооружения, и предложить ко второму чтению соответствующие изменения в статью 26 Федерального закона «О мелиорации земель». Иными словами, необходимо в целом проанализировать, как можно использовать земельные участки с мелиоративными сооружениями и на каком праве такие участки будут находиться у эксплуатирующих указанные сооружения организаций. Федеральный закон «О мелиорации земель» достаточно старый, он принят еще в далеком 1996 году – необходимо его актуализировать с учетом развития в частности земельного законодательства.

Ну и вносимые законопроектом изменения также требуют внесения корреспондирующих изменений в ряд статей Земельного кодекса, поскольку мелиоративные системы, как правило, располагаются в том числе на землях сельхозназначения.

Для авторов, конечно, законопроект о мелиорации в первую очередь актуален с позиции осушения земель, но для иных регионов, как я и говорил, это вопрос плодородия. Продовольственная безопасность страны, жизнь и здоровье наших граждан – тоже приоритетный вопрос для нас, для депутатов и для государства.

Ко второму чтению, конечно, нужно проработать в целом законопроект и уточнить текст. По законопроекту имеется целый ряд юридико-технических замечаний и замечаний по терминологии – все замечания отражены в тексте заключения. Предстоит большая работа ко второму чтению, но еще раз подчеркну – концептуально мы поддерживаем законопроект, законопроект нужный, и поэтому прошу поддержать его в первом чтении.

Наумов С. А. Фракция ЛДПР предлагает рассмотреть возможность обнуления ставки налога на доходы физических лиц для наших граждан, зарабатывающих ежемесячно менее 30 тысяч рублей. Что такое 30 тысяч рублей? Это, с одной стороны, чуть больше, чем установленный нами минимальный размер оплаты труда, с другой стороны, как говорят данные статистики, это в 2 раза меньше, чем средняя заработная плата по большинству регионов России.

Обсуждение в формате, который сегодня предложен, позволяет мне процитировать отзыв Правительства: «Правительство России считает, что этот законопроект нуждается в существенной доработке».

Фракция ЛДПР согласна с таким подходом и рассчитывает, что в следующих инициативах учтут наши предложения, связанные с защищкой интересов малообеспеченных социально значимых групп населения, а также согласна с правительственным замечанием о том, что сегодня налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц получают люди, которые могут иметь и другие источники доходов.

Мне кажется, что Министерству финансов Российской Федерации, социальному блоку стоит обратить внимание на это противоречие и либо согласиться с тем, что любой человек, вне зависимости от того, какие у него есть еще источники доходов, имеет право на социальные вычеты, либо пересмотреть эту политику.

Мы считаем, что правительственные заключение на наш законопроект предполагает введение нового порядка предоставления людям, зарабатывающим менее 30 000 рублей, социальных налоговых вычетов. Это означает, что их нужно предоставлять автоматически, оценивая самостоятельно, силами налоговой инспекции на местах, стоимость имущества граждан, их затраты на получение дополнительного образования для себя, для детей, а также затраты на здравоохранение.

Уверен, что это никак не затрагивает финансовые интересы местных бюджетов, поскольку нужно создавать и искать новые источники.

Мы проводили опросы предпринимателей: для большого количества малых и средних предприятий в регионах такого рода льгота для физических лиц могла бы быть стимулом для создания новых рабочих мест.

Призываем продолжить работу над этим законопроектом и готовы к межфракционному сотрудничеству.

Чернышов Б. А. Я представляю проект закона, который дополняет главу 55 Трудового кодекса статьей 351⁸, устанавливающей особенности регулирования труда при выполнении работ, связанных с практической подготовкой при освоении образовательной программы или с дополнительным профессиональным образованием в форме стажировки, а также при прохождении обязательной стажировки лицами, претендующими на занятие определенными видами профессиональной деятельности.

Мы, авторы данного законопроекта, назвали его «законом о нулевом рабочем месте».

И хотелось бы поблагодарить моих коллег, тех, кто принял активное участие в разработке данного законотворческого решения, – это депутаты Ландратова, Останина, Горячева, Сипягин и Спиридонов. Действительно, межфракционная инициатива получилась достаточно хорошая. Она, по большому счету, показывает те споры и противоречия, которые сегодня есть внутри стажировок, практик и образовательного процесса, они все на поверхности, все видны.

Вернувшись к сути данного законопроекта – о чем он, если говорить в двух словах? Вносятся изменения в Трудовой кодекс и разграничитываются понятия «практическая подготовка», «стажировка», «обязательная стажировка».

Сведения о прохождении профессиональной подготовки и стажировки будут занесены в трудовую книжку, а между студентом и компанией или организацией, где проходит практика, будет заключен срочный трудовой договор на срок, соответствующий периоду прохождения практики.

Студент в итоге будет иметь первый, даже нулевой опыт работы и нулевое место работы, что сегодня очень важно. Обращу ваше внимание на исследование, которое провел портал «Работа.ру»: 75 % работодателей сегодня требуют опыта работы, при этом лишь 13 % работодателей отмечают важным наличие диплома о высшем образовании.

Действительно, сегодня есть такая вилка, разграничение, с которым мы все сталкиваемся, дихотомия: практика – это сегодня либоrudiment, то есть что-то отпавшее по ненужности, либо профанация.

Сегодня многие университеты даже не предоставляют студентам возможности прохождения практики, и списка учреждений, предприятий, организаций, где ребята могли бы получить нулевой опыт работы, нет.

Ребята сами находят места для практики и стажировки. Иногда вместо практической работы они занимаются тем, что разносят чай или ксерокопируют какие-то документы, хотя это нисколько не соотносится

с тем понятием практики или стажировки, которое изначально было заложено и зафиксировано в процессе подготовки кадров.

Именно поэтому, возможно, наши ребята сталкиваются с проблемой трудоустройства по завершении обучения, немногие идут работать по специальности, многие вообще никак не ориентируются на ту образовательную программу, которую проходили в момент обучения по программам либо бакалавриата, специалитета, либо магистратуры.

Все это те проблемы, с которыми сталкивается сегодняшний рынок труда, именно поэтому авторы и предлагают подобные изменения.

Уважаемые коллеги, действительно, эта тема является актуальной для всех представителей студенчества, да и для тех, кто сегодня ищет первое место работы.

Ребята начиная с первого курса, некоторые по прошествии определенного времени либо на первых летних каникулах, могут найти для себя место стажировки и тем самым до завершения своего обучения пройти несколько предприятий, получив необходимый практический опыт по своей специальности.

Вторая дилемма, которая сегодня есть, связана с вузами. Да, огромная разница между техническим образованием и гуманитарным образованием. Безусловно, студентам Российского биотехнологического университета либо Станкина легче найти место работы.

Работодатели в поиске таких специалистов в университете выстраиваются в очередь за ребятами, которые толково подходят к своему образованию, не стесняются задавать вопросы, пытаются развить себя как будущего специалиста.

А у гуманитариев немножко по-другому – не будем говорить, как это бывает, вы и так все это прекрасно знаете и понимаете.

Именно поэтому, мне кажется, очень важно сегодня, даже несмотря на отрицательные отзывы и наших коллег – депутатов из комитета, и Правительства России, поддержать этот законопроект в первом чтении, важно!

Важно, потому что именно с такими специалистами мы столкнемся уже совсем скоро. Они закончат обучение, получат свои дипломы и придут на работу, а вот какими специалистами они будут, решать в том числе нам, это будет определяться в том числе этим голосованием.

30.01.2024

Кулиева В. В. Были в рабочей командировке с председателем партии ЛДПР Леонидом Эдуардовичем Слуцким, и в Амурской области возникла такая проблема, как реабилитационный центр для детей с заболеванием ОВЗ.

Мы будем обращаться в Минвостокразвития России – в Благовещенске, в принципе, готов проект решения этой проблемы, но нужна федеральная поддержка.

Также хотела обратить внимание, что профессиональное образование для таких детей желает оставлять лучшего. Нормативы, которые были разработаны еще в советское время, должны быть пересмотрены и расширены для этих детей. Потому что эти ребята могут получать хорошее образование и, в принципе, в целом потом в обществе находить свое место.

Также хотела бы обратить внимание на то, что по всему Дальнему Востоку мало таких реабилитационных центров. Мы надеемся, что нас Правительство России услышит. Леонид Эдуардович непосредственно берет это все на контроль, и мы надеемся, что это будет выполнено.

Также хотела бы сказать о том, что детям, которые занимаются в образовательных учреждениях на Дальнем Востоке, в принципе не хватает мест – нужно достраивать школы, детские сады. О чем мы всегда говорим – нужно строить ясельные группы от полутора месяцев до трех лет. Поэтому здесь очень важная задача, и для Дальнего Востока это очень важно.

Наумов С. А. Во время встреч Leонида Эдуардовича Слуцкого с руководством промышленных предприятий страны специалисты ставят перед нами как перед законодателями вопрос: возможен ли технологический суверенитет России без развитого промышленного дизайна, инжиниринговой деятельности и обновленной единой базы эталонов и проведения измерений?

И мы на региональных палатах депутатов рассмотрели два законопроекта, которые сегодня будут обсуждаться в первом и втором чтениях. Мы хотим поддержать и обеспечить тем самым современную промышленную политику России.

Накануне мы внесли необходимые поправки в бюджет страны на 2024 год. Сегодня есть возможность на региональном уровне сотрудничать промышленным предприятиям и национальным исследовательским университетам, и в направлении развития инжиниринговых услуг, и в направлении промышленного дизайна, и эталонов.

Фракция ЛДПР будет сегодня голосовать за эти законопроекты.

31.01.2024

Луговой А. К. Сегодня в Государственной Думе рассматривается во втором чтении законопроект об изменениях в Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах, который касается преступлений, которые совершаются против безопасности государства.

Мы сейчас находимся в интересном периоде – у нас предвыборная гонка в канун выборов Президента Российской Федерации, и, безусловно, происходит ожидаемое: когда наши недруги пытаются вмешиваться в наши внутренние дела и так или иначе себя проявляют.

Мы уже обратили внимание, вы обратили внимание, что в январе уже была попытка в ряде регионов расшатать ситуацию. Если вы обра-

тите внимание на медиаплатформы британского посольства, в частности, в «Телеграм», то там тоже они интереснейшим образом рассуждают о внутренней ситуации в нашей стране.

Так вот, сегодня, принимая во втором чтении закон, мы еще раз обращаем внимание всех тех лиц, которые пытаются совершать преступления против национальной безопасности России, что наказание будет сокрушительным и неотвратимым. Все те, кто будет совершать подобные преступления, помимо того, что их ждет отсидка в тюрьме и в колонии, будут лишаться почетных званий, орденов, медалей, государственных наград, классных чинов. А также они лишатся своего имущества, будь то недвижимость, будь то доли в предприятиях, акции. Короче говоря, любого имущества.

И мы надеемся, тот курс, который мы взяли два года назад, особенно с момента начала СВО, по разгрому пятой колонны, которая создавалась на протяжении 30 лет англосаксами внутри нашей страны, он правильный.

Более того, я вчера обратил уже внимание: анализ медиаресурсов, которые используют так называемые «навальнята» и вся эта публика, показал, что за год количество просмотров на этих медиаресурсах уменьшилось вдвое. Они становятся неинтересны, они становятся беспersпективны. А связываться с ними становится, мягко говоря, опасно для жизни.

Панев К. М. Только что началась и продолжается встреча с Министром иностранных дел Российской Федерации.

Во внешней политике все фракции в Государственной Думе едины, консолидированы. И позиция наша солидарна. И мы верим, что Россия победит. И для того, чтобы внутри России наши внутренние вопросы были решены на должном уровне, мы проводим всероссийские приемы граждан. К нам обращаются тысячи и тысячи людей с разными вопросами, начиная от вопросов о дошкольных учреждениях, школах, колледжах, вузах, в области здравоохранения, пенсионеры. И наша общая задача – на все эти вопросы найти ответы, как нас учил Владимир Вольфович, мы обязаны дойти до каждой семьи, до каждого гражданина.

И, пожалуйста, у нас это получается. Приведу несколько примеров из наших встреч. Пришла молодая девушка, которая сообщила про однокую беспомощную женщину, которая живет на втором этаже – уже целый год она не может спуститься на прогулку из-за своей беспомощности и из-за отсутствия близких родственников.

Мы в партии ЛДПР считаем, что таким людям нам всем надо помогать, и мы определили группу наших депутатов по всей России, кто будет составлять списки таких граждан, чтобы им точно помочь в этих вопросах, в решении таких социально важных вопросов.

С каждым может случиться такое.

К нам обращаются преподаватели, которые сегодня недовольны своей зарплатой – зарплатой в 10 тысяч. Они любят свою профессию,

но одной любовью невозможно работать – надо на что-то жить. И мы с этим тоже не согласны.

Таких вопросов очень много.

Также мы в поездках в регионы проводим опрос граждан, эти вопросы ложатся в основу нашей общей работы и работы нашего председателя и кандидата в Президенты России. И вместе мы можем преодолеть все сложности, и мы это будем делать.

Наумов С. А. Жители многоквартирных домов часто жалуются на работу заведений так называемого общепита, которые принято называть наливайками, потому что там, к сожалению, слишком вольготно можно приобрести в разлив те или иные напитки на основе этанола и потреблять их ровно там же, непосредственно возле квартир людей, которые живут в таких домах.

И сегодня очень важный день для региональных законодателей. На протяжении прошлого года в Государственную Думу было внесено несколько законопроектов, которые были призваны на федеральном уровне навести порядок с работой такого рода заведений.

Сегодня мы во втором чтении принимаем соответствующий законопроект, разработанный депутатами Государственной Думы, поддержанный Правительством России, который четко устанавливает все критерии и все определения того, что связано с работой разного рода кафе в таких помещениях. Мы заинтересованы в развитии малого и среднего бизнеса и в торговле, и в услугах, но при этом считаем необходимым защитить права, в первую очередь, жителей.

Сегодня будет принят законопроект, который дает региональным законодателям права и полномочия устанавливать время работы таких заведений, порядок работы таких заведений. И, конечно же, мы рассчитываем, что сократится количество несчастных случаев от употребления опасных напитков, которые включают в себя метанол. Это тоже часть большой программы законотворчества Государственной Думы. Сегодня мы сделаем еще один шаг в сторону того, чтобы исключить оборот метанола из пищевой продукции.

Фракции ЛДПР будет голосовать за этот законопроект!

01.02.2024

Чернышов Б. А. Мир вступил в эпоху больших перемен. Глобальная конкуренция входит в горячую фазу, и наша страна – Россия в самом центре этого процесса. Что это значит для нас, для депутатов Государственной Думы?

Перед нами сегодня открываются огромные возможности развития, и при этом есть столь же огромные риски. Противники России будут продолжать попытки удушить нас экономически. Чтобы выстоять перед этими угрозами, нужно наращивать технологическую незави-

симость и конкурентоспособность во всех сферах, прежде всего в сфере образования.

Для долгосрочного успеха абсолютно необходима образовательная мобилизация, комплекс мер, нововведений и реформ, которые дадут стране востребованных на рынке труда специалистов, хорошо обученных, инициативных, тяготеющих к инновациям и способных быть лидерами.

Ключевая роль в этом вопросе отведена непосредственно школе. Сегодня максимум компетенций, в том числе в работах, связанных с технологиями, имеется у россиян в возрасте 45–49 лет, в других странах пик приходится на 35 лет.

Получается, что лучшие специалисты на российском рынке труда – это выпускники советских школ. 40 000 школ должны формировать для экономики нашей страны самый важный и ценный ключевой ресурс – умных, трудолюбивых, инициативных, здоровых и целостных людей. Убежден: чтобы система школьного образования работала эффективно, поступательно и системно, чтобы достичь этой цели, нужно реализовать четыре важные составляющие, которые будут определять лицо российской системы школ.

Первый аспект – это доходы учителей, усиление социальных гарантий, защита чести и достоинства. Пора признать, что дефицит кадров приближается к критическому. Ответы-полумеры, мол, где-то там на два учителя стало больше по одной из специальностей, мягко говоря, многие уже восприняли как надо. По оценке вице-премьера Голиковой Татьяны Алексеевны, в стране не хватает 11 000 учителей. РАНХиГС нехватку учителей оценивает и того больше – оценка РАНХиГС в 25 раз больше, чем оценка Татьяны Алексеевны.

И главные причины – это низкий уровень доходов, нехватка социальных гарантий и недостатки в отстаивании вопросов, связанных с честью и достоинством педагогов.

Пока учителя не получают за свой труд достойные зарплаты, любые разговоры про общественную значимость профессии, высокую миссию, священный труд выглядят весьма плоско. Не должно быть ситуации, при которой зарплата уборщика в помещении школы – 18 700 рублей, а оклад учителя – 20 000 рублей. Это фактическая ситуация, например, в Свердловской области, да и еще много где. Такой подход – медленное убийство образования. Не случайно 19 % молодых учителей, которые, как нам говорят, вот прямо завтра уже придут в профессию, уверены, что ошиблись в выборе своей профессии. Данные портала «Superjob.ru».

Если учитель получает ощутимо более высокую зарплату, то и родители увидят абсолютно иные результаты. Мы можем здесь посмотреть практику частных школ, в которых и зарплата учителей, и управленческие компетенции намного выше.

Для того чтобы реализовать все реформы, нужно, мне кажется, наконец-то ввести единую федеральную тарифную сетку для работников образования: базовый оклад на одну ставку плюс премии и доплаты, которые не должны изменяться. А то мы знаем, как можно похитрить

с цифрами, и все, что заложено в региональные дополнительные, стимулирующие меры, впихнуть в базовый оклад.

Повышение учительских зарплат обеспечит приток абитуриентов в педагогические вузы. И на самом деле это поможет решить главную проблему образования – когда в классе 35 и более учеников. Не во всех регионах, но такое, к сожалению, бывает нередко, и эта проблема становится все сильнее и сильнее звучит в нашей повестке, видится из всех источников.

Выросшие доходы дадут учителям возможность обеспечивать себя качественной техникой для самообразования и повышения квалификации, это облегчит и ускорит внедрение новых возможностей и решений в школы, и это важно.

Где деньги взять? Ну, знаете, и Президент России Владимир Владимирович Путин, и ряд исторических фигур достаточно часто использовали фразу: «Если не кормить свою армию, будем вынуждены кормить чужую». Так же и с образованием: не вкладывая деньги в образование, в учителей, будем откатываться назад, в 90-е годы. Мы видели, к чему привела эрозия всех этих процессов и в воспитании, и в системе подготовки кадров.

Второй аспект, о котором я хотел бы сказать, – это школа как центр жизни. Почти треть российских подростков, 29 процентов (такие материалы приводятся тоже в исследовании РАНХиГС), проводят в интернете более семи часов в сутки. Такое количество времени в одиночестве, конечно же, без последствий не остается, и школа должна давать возможность, чтобы ребята и на переменах, и в рамках образовательного процесса по-другому друг с другом общались, наконец-то вылезли из своих гаджетов и начали разговаривать.

Два примера: одна частная школа в Москве и одна муниципальная школа на юге России (не буду называть регион). Мы приняли закон, запретили использовать гаджеты в классах – и там, и там не используются. После этого запрета в одной школе, в Москве, ребята пару дней посидели помолчали, потом специалисты с ними начали работать, и они стали больше общаться, дружить, это очень хорошо. В другой школе начали баловаться и бедокурить – ну, наверное, это говорит о том, что недостаток психологов в школе... Хотя одно из министерств дает ответ, что в 51 проценте школ есть школьные психологи.

Уважаемые депутаты, вы, как родители, бабушки, дедушки, сталкивались с тем, что хорошо работают психологические службы в школах? Уверен, что нет, вижу это по вашей реакции.

Безусловно, и вопросы здоровьесбережения должны быть ключевыми в школе. Вот статистика Института социологии РАН: за 20 лет, с 2000 по 2020 год, заболеваемость подростков в возрасте 15–17 лет выросла на треть, причем количество раковых заболеваний и сахарного диабета увеличилось в 2,3 раза, число детей с ожирением – в 4,4 раза.

Все это происходит потому, что уроки физкультуры проводятся для галочки и специалистов не хватает. Также важно и реализовывать

процессы, связанные с нормальным питанием в школе, это не только быстрый перекус для средней школы и старшей школы.

Третий аспект – школа как место, где создается будущее. Нельзя не поддержать распространение на школы действия программы «Профессионализм». Это очень важно, когда ребята уже в школе реализуют свое будущее, создают его. Благодарим за реализацию этой программы, за ее идею и Президента России, и вице-премьера Татьяну Алексеевну Голикову.

Но здесь, по нашему мнению, необходимо усиливать работу школы с корпоративными образовательными программами для каждой крупной компании с государственным участием.

Это крайне важно. Здесь тоже социальная роль госкомпаний должна подчеркиваться.

Мы должны поддерживать наших талантливых детей. Действительно, большая поддержка осуществляется за счет средств федерального бюджета, но цены на путевки достаточно высокие. Председатель ЛДПР предложил ограничить стоимость путевки суммой в 15 000 рублей. Это было бы правильно, особенно сегодня, и нельзя не поддержать инициативу нашего лидера, лидера ЛДПР.

Также не могу не сказать пару слов о системе оценки знаний в наших школах. Радикальные предложения, такие как отмена домашних заданий, безусловно, излишни, но избавить детей от выставления баллов по общеразвивающим, творческим специальностям и предметам – музыке, изо, технологии и физкультуре – вполне возможно и даже нужно.

Что касается ЕГЭ. Тот эксперимент, который мы ставили на себе в результате введения болонской системы, где ЕГЭ был одним из элементов, – нужно от него уходить, избавляться от тех принципов, на которых мы строили систему оценки знаний, вводить дополнительные возможности для того, чтобы реализовывать творческий потенциал ребят, все это нужно.

Школа как модель воспитания – это четвертый аспект. Долгое время мы ориентировались на Южную Корею, Финляндию, Германию, Америку, привозили к себе иностранных специалистов, для того чтобы нашу скучную, как говорили, систему образования подтянуть до международного уровня, катали их по нашей стране.

Мы же это все знаем, мы помним, как реализовывалась модель PISA в России и другие вещи. Почему-то сегодня, когда изменились приоритеты, мы как-то быстро это пересмотрели.

13.03.2024

Марков Е. В. Сегодня в первом чтении будет рассматриваться законопроект, в котором наша фракция приняла непосредственное и активное участие, он направлен на создание, содержание, эксплуатацию лесных дорог.

Эта тема давным-давно на слуху. Актуальность данного законопроекта связана прежде всего с минимизацией рисков и улучшением возможности скорейшего тушения лесных пожаров, с которыми ежегодно страна сталкивается.

Во-вторых, есть большой запрос граждан на увеличение возможного доступа к сбору недревесных лесных ресурсов – попросту грибов, ягод.

И в-третьих – это, собственно говоря, запрос промышленности.

Мы считаем, что этот законопроект давным-давно назрел. Соответствующие поручения Президента Российской Федерации на этот счет есть. И наша фракция в этом плане будет голосовать за. Я надеюсь, что все коллеги нас в этом плане также поддержат.

20.03.2024

Сипягин В. В. ЛДПР полностью поддерживает проект закона по улучшению, по упрощению отчетности малого бизнеса.

Тем не менее хотелось бы более четких формулировок.

Например, в тексте проекта закона указано, что в целях предотвращения ухудшения геополитической ситуации, оказывающей влияние на развитие отраслей экономики, Правительство России вправе отменить запрет на сбор статистических данных, не предусмотренных в перечне первичных статистических показателей, то есть тем самым мы оставляем лазейку.

Мне кажется, что вот такая формулировка – «ухудшение геополитической ситуации» – слишком широкая и требуется более конкретная формулировка. Ведь почти каждое геополитическое явление так или иначе сказывается на экономике.

С одной стороны, мы упрощаем отчетность, а с другой стороны, оставляем ниточку, за которую всегда можно дернуть.

Каргинов С. Г. Законопроект об уточнении и дополнении отдельных положений по улучшению ситуации для пчеловодства был разработан по многочисленным обращениям наших пчеловодов из Удмуртии, Башкортостана, Кировской области, Алтайского края.

Это предложение было внесено еще в 2021 году с целью внести поправки в Федеральный закон № 490-ФЗ от 30.12.2020 г. «О пчеловодстве в Российской Федерации».

Какие задачи он в основном решает?

Уточняется терминология закона «О пчеловодстве в Российской Федерации», даются понятия, что такое профессиональное пчеловодство, любительское пчеловодство.

Кроме того, физическим лицам, которые занимаются этим видом деятельности не с целью извлечения прибыли, а в любительских целях, дается возможность стать самозанятыми, это тоже, к сожалению, до сих пор не регулируется, и предлагается максимально защитить эту категорию лиц.

Такие лица у нас сегодня держат практически 93 % ульев, но это не регулируется, и они не защищены законом «О пчеловодстве в Российской Федерации».

Понятно, что, скорее всего, законопроект будет отклонен, но вопрос останется в повестке дня. По возможности просьба поддержать.

27.03.2024

Панеш К. М. Недавно в Послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Владимирович Путин сказал, что нужно максимально рационально распределить ресурсы и выстроить эффективную экономику Вооруженных Сил, добиваться максимума на каждый рубль оборонных расходов.

Нам важно увеличить темп решения социальных, демографических, инфраструктурных и других задач и при этом выйти на качественно новый уровень развития армии и флота.

Как говорил основатель ЛДПР Владимир Вольфович Жириновский, Счетная палата должна определить не только, где прямые потери денег, но и где деньги вообще правильно расходуются.

Депутаты фракции ЛДПР во главе с Леонидом Эдуардовичем Слуцким глубоко вникли в современную сегодняшнюю деятельность Счетной палаты. Должен сказать, что наше взаимодействие укрепляется из года в год, мы находимся в тесном контакте, в конструктивной работе.

Мы, фракция ЛДПР, инициировали поручение Государственной Думы Счетной палате России провести отдельный аудит всех концессионных соглашений в сфере ЖКХ и дать совершенно конкретные рекомендации по преодолению кризисной ситуации.

Нам нужно увидеть, что происходит в реальности, а не в отчетах губернаторов и мэров, которые почему-то идут на подписание тайных соглашений.

Вячеслав Викторович, уважаемые коллеги поддержали такое постановление, и 27 февраля 2024 года постановление мы с вами приняли.

Зачитаю некоторые пункты:

1. Поручить Счетной палате России вместе с региональными Счетными палатами провести анализ реализации концессионных соглашений в отношении объектов по производству, передаче, распределению электрической энергии, объектов энергоснабжения, объектов, предназначенных для освещения территорий городских и сельских поселений, объектов теплоснабжения, объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и водоотведения.

2. Счетной палате России до 20 сентября 2024 года дождаться Государственной Думе о промежуточных результатах. А в первом квартале 2025 года проинформировать Государственную Думу об итоговых результатах.

Наша фракция неоднократно рекомендовала Счетной палате давать больше прогнозов, заниматься анализом. И сегодня мы видим, что в работе Счетной палаты это действительно присутствует.

СВО, технологическая и продовольственная безопасность, социальные вопросы и благополучие наших граждан – вот основной перечень приоритетных тем, проверками трат на которые занимались аудиторы Счетной палаты.

Ведомство фактически стало аналитическим центром федерального парламента.

Благодаря аудиту в прошлом году Счетная палата смогла вернуть в бюджет страны 26 миллиардов рублей – это самая большая цифра за последние десять лет.

О необходимости проверки средств на реализацию приоритетных задач, поставленных главой государства, постоянно говорят наши депутаты. В ведомстве эти предложения слышат.

Нас, конечно, смущают огромные цифры нарушений – более 2 триллионов рублей показано в отчете Счетной палаты за прошлый год. Это очень серьезная цифра.

Нас волнует, что по результатам проверки исполнения бюджета выявлено нарушений на сумму более 235 миллиардов рублей. Особо настораживает факт, что среди нарушений лидирующие позиции занимают нарушения при предоставлении использования субсидий и грантов в форме субсидий юридическим лицам – почти 150 миллиардов рублей.

Такие данные свидетельствуют о необходимости повышения сотрудничества и планирования, усиления контроля со стороны государства за использованием бюджетных средств, именно предоставленных юридическим лицам.

Еще один значимый блок нарушений – это нарушения при осуществлении государственных закупок и закупок отдельными юридическими лицами. В 2023 году таких нарушений 772 на сумму более 176 миллиардов рублей.

Также Счетной палатой выявлены нарушения при реализации федеральной адресной программы, так называемой ФАИП. Для нашей фракции это самая большая тема считается – из года в год мы поднимаем этот вопрос. Было выявлено 67 нарушений на сумму более 30 миллиардов рублей. И отчет уровня исполнения расходов ФАИП намного ниже, чем исполнение федерального бюджета в целом.

В рассматриваемом отчете Счетной палаты отмечено, что активно развивается цифровизация, автоматизация аудиторских процессов, применяется возможность искусственного интеллекта, что позволило в 2023 году с точностью до 90 % классифицировать нарушения в отдельных областях бюджетно-финансовой системы и, как следствие, сократить трудозатраты.

Счетная палата дает нам цифры, а наша задача, как политиков, работать с этими цифрами и постараться сделать все, чтобы положительная обратная связь от Государственной Думы в отношении деятельности корпораций и ряда федеральных ведомств, и крупного бизнеса была

такова, чтобы эти цифры были, еще раз подчеркиваю, на несколько порядков уменьшены.

Есть над чем работать и есть где экономить. Сейчас, находясь под тем самым внешним давлением, нам обязательно нужно смотреть те направления, где идут крупные ассигнования в нашей экономике. И Счетная палата своей деятельностью дает нам совершенно четкие индикаторы своего рода.

Просим продолжить работу в таком направлении эффективнее на благо экономики нашей страны.

02.04.2024

Свистунов А. Н. Сегодня в первом чтении будет рассмотрен законопроект о создании накопительных счетов для первоначального взноса по ипотеке.

Довольно интересный законопроект. Это попытка создать какой-то аналог строительных сберегательных касс.

Однако он вызвал достаточно противоречивые отзывы со стороны профессионального сообщества.

Потому что, по большому счету, пока вот в его концепции не образуется чего-то очень такого значимого и нового, кроме увеличенного страхового покрытия для этих вкладов – до 10 миллионов рублей.

Все остальное – и обязанность выдачи банкам ипотечного кредита, и начисление процентной ставки – оно как бы остается очень такой спорной территорией.

Поэтому наша фракция поддержит законопроект концептуально, однако его очень серьезно нужно доработать ко второму чтению, чтобы потом, когда граждане будут приходить и пытаться воспользоваться этим продуктом, не возникло большое количество споров: а почему нам не начислили большую процентную ставку, а почему нам не выдали ипотечный кредит, а почему банки отказывают в предоставлении таких услуг и т. д.

Вот эти риски мы видим и думаем, что законопроект должен быть серьезно доработан ко второму чтению.

Панеш К. М. Мы рассматриваем инициативу Законодательного Собрания Оренбургской области. Мы на заседании фракции ЛДПР рассмотрели данный законопроект, хочу отметить, что Федеральный закон от 30.10.2007 г. № 239-ФЗ наделяет полномочиями органы исполнительной власти на выдачу специального разрешения для автотранспорта, осуществляющего перевозку крупногабаритных, тяжеловесных, опасных грузов.

Федеральный закон от 31.07.2020 г. № 257-ФЗ наделяет полномочиями на выдачу таких спецразрешений и уплату госпошлины.

При этом с 1 января 2023 года органам регионального самоуправления будут прекращены полномочия по выдачам таковых спецразре-

шений. Органы федеральной исполнительной власти будут выдавать специальные разрешения самостоятельно, в электронном виде, или подведомственным учреждениям.

Мы поддерживаем законопроект депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области, который предполагает внесение изменений в Бюджетный кодекс, но при этом ко второму чтению мы обязательно подготовим поправки для поддержки региональных бюджетов в той части, где органы региональных бюджетов будут выдавать по соглашению специальные разрешения и у них будут выпадающие доходы.

Поэтому мы обязательно поддержим во втором чтении поправками бюджеты региональных органов.

Селезнев В. С. Законопроект касается ЧП, аварий, происходящих постоянно на регулярной, к сожалению, основе в многоквартирных домах. И этот законопроект предусматривает кратное увеличение штрафов за недопуск газовщиков к оборудованию, к проверке оборудования в квартирах.

Мы по-прежнему, как и в первом чтении, не будем голосовать за данный законопроект, потому что считаем, что, к сожалению, повышение, резкое увеличение штрафов на наших граждан не повлияет на первопричины происходящего.

Первопричина заключается в том, что наши граждане непускают газовщиков потому, что помнят те истории, которые шумели в 1990-е, в начале 2000-х годов, когда под видом газовщиков заходили в дома откровенные бандиты, грабили, убивали население, выносили имущество.

И поэтому мы считаем, что необходимо отстраивать более полноценное взаимоотношение между газовыми компаниями и жителями. И предлагаем ввести определенные меры по предупреждению, согласованию времени посещения и сопровождения газовщиков участковыми.

Но в данном случае мы не поддержим этот законопроект в том виде, в котором он сейчас будет рассматриваться.

17.09.2024

Луговой А. К. Мы продолжаем активно участвовать в комиссии по расследованию вмешательства во внутренние дела России. Депутатами нашей фракции подготовлен – об этом мы скажем чуть позже – ряд серьезных инициатив по дальнейшему совершенствованию института иностранных агентов, по регуляторике.

Мы исходим здесь, прежде всего, из соображений, что страна должна знать своих «героев», независимо от того, публичные они люди или нет – граждане нашей страны должны знать, кто занимается политической деятельностью во благо страны, а кто делает противоположное на деньги из недружественных и не только из недружественных государств.

Эти инициативы подготовлены и в ближайшее время будут внесены.

Одним из важных приоритетов в вопросах национальной безопасности мы считаем «обеление», то есть ввод в правовое поле коммерческой деятельности в отдельных отраслях промышленности.

Подобная деятельность на сегодняшний день продолжает оставаться полулегальной. В итоге мы видим, что эта сфера является местом ухода от налогов, обналичивания денежных средств и коррупции.

Мы в прошлом году приняли достаточно громкий закон, связанный с «обелением» заготовки черного лома. Это привело к тому, что на сегодняшний день 500 миллиардов рублей находятся на легальных счетах и активно используются в безналичных расчетах. И в Банке России все эти деньги мониторят.

Нами недавно внесен законопроект по решению еще одной проблемы. В частности, речь идет тоже об «обелении», на этот раз – уже цветного лома. Нами получено положительное заключение Правительства Российской Федерации – и ожидаем уже в 2025 году дополнительный доход в бюджет до 50 миллиардов рублей!

И депутаты нашей фракции продолжат действовать в этом направлении.

21.11.2024

Сухарев И. К. Законопроект о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части информирования нотариусом наследника о кредитных обязательствах наследодателя ЛДПР, конечно, поддержит.

Ведь он будет способствовать обеспечению прав наследника, чтобы наследники не тратили время и деньги на то, чтобы вступать в наследство. И, может быть, стоит им отказаться от наследства, если действительно кредитные обязательства наследодателя достаточно большие.

Ну и таким образом, конечно, мы считаем, что поправками будет соблюдено право наследников на получение полной и достоверной информации. То есть этим законопроектом мы опять защищаем права наших граждан, на что направлена вся деятельность ЛДПР.

Кулиева В. В. Фракция ЛДПР поддерживает проект закона о запрете усыновления и передачи под опеку российских детей гражданам государств, в которых разрешена смена пола.

Наша фракция активно участвовала в создании данного законопроекта.

Мы всегда воспитывались и продолжаем воспитываться в духе традиционных духовно-нравственных ценностей Российской Федерации и не позволим недружественным странам воплощать то, что они хотят.

Поэтому данный законопроект очень важен.

Хотела бы еще сказать, что завершилась региональная неделя. Я была в Забайкальском крае, и ко мне обратилось медицинское сообщество о закрытии городского родильного дома.

Это очень катастрофично для Забайкальского края, связано это с тем, что не могут отремонтировать здание пятиэтажное, где располагаются 77 коек. Поэтому обратились в Министерство здравоохранения Российской Федерации и в Генеральную прокуратуру. Не допустим сейчас, когда мы боремся за улучшение демографической ситуации, закрыть данный родильный дом.

Луговой А. К. Этот законопроект предложен группой депутатов, в том числе и депутатами нашей фракции. Речь идет о защите прав потребителей.

Сегодня, к сожалению, в случае российских каких-либо разработок, какого-либо программного обеспечения, российские граждане не имеют доступа к ним. В связи с тем, что ряд западных компаний, поставляющих различные электронные устройства на территорию Российской Федерации, ограничивают доступ к этим приложениям. Поэтому мы этим законопроектом обязываем компании, поставляющие электронные устройства, планшеты и телефоны, устанавливать российские магазины приложений.

Мы, кстати, в этом же законе даем определение, что такое магазин приложений. Что это за устройство, что это за компания, это будет определяться Правительством Российской Федерации. В случае ограничения использования такого рода услуг со стороны российских разработчиков программного обеспечения у Правительства России будет возможность оказывать влияние на такого рода компании.

ДЕПУТАТЫ ФРАКЦИИ ЛДПР В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**Основатель ЛДПР
Жириновский Владимир Вольфович**

Председатель ЛДПР

Слуцкий Леонид Эдуардович

Диденко Алексей Николаевич
Журавлев Алексей Александрович
Каргинов Сергей Генрихович
Кошелев Владимир Алексеевич
Кулиева Василина Васильевна
Леонов Сергей Дмитриевич
Луговой Андрей Константинович
Мусатов Иван Михайлович
Наумов Станислав Александрович
Новиков Дмитрий Павлович
Пайкин Борис Романович
Панеш Каплан Мутдинович
Свинцов Андрей Николаевич
Свистунов Аркадий Николаевич
Свищев Дмитрий Александрович
Селезнев Валерий Сергеевич
Сипягин Владимир Владимирович
Сухарев Иван Константинович
Сысоев Владимир Владимирович
Чернышов Борис Александрович
Шайхутдинов Рифат Габдулхакович

Избранные выступления
депутатов Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации –
членов фракции ЛДПР
в 2024 году

Редактор В. В. Нарбут
Корректор А. В. Анисимова
Технический редактор Л. А. Дерр
Верстка Е. С. Скачкова

Оригинал-макет подготовлен
ООО «Новосибирский издательский дом»
630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104

Подписано в печать 13.10.2025
Формат 60x90/16. Печ. л. 4,0. Тираж 500 экз. Заказ № 537

Отпечатано с оригинал-макета в ООО «Триумф»
394024, Воронежская область, г. Воронеж, пер. Здоровья, 78а